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SPORT-VIbA©
A MAGYAR AUTOMOBIL-CLUB» HIVATALOS LAPJA.

A»Budapesti Versenypálya-Szövetség«, »Magyar Kerékpáros-Szövetség«, »Magyar Vivómesterek Egyesülete- .Nemzetközi Korcsolyázó-Szövetség«.
■ $Adj Isten. Kerékpáros-Kör, »Beszterczebányai Sport-Club«, :Budapesti Egyetemi Athletikai Club«, >Budai Kerekpár-Egyesület.. >Budapesti (Budai) 

Torna-Egylet«. »Budapesti III. kerületi Torna- és Vívó Egylet«. Budapesti »Jó Barát Kerékpáros Kör, »Budapesti Kerékpár-Egyesület 1882 «. 
»Budapesti Korcsolyázó-Egylet«, »Budapesti Sport-Club«, »Budapesti Torna-Club«. »Condor« Kerékpár-Egylet. ^Csillag Kerékpáros-Kör. 
»Edison« Kerékpár-Egyesület, »Eperjesi Torna- és Vívó-Egyesület« .Fővárosi Kerékpár-Egylet«. Fővárosi Torna-C ub »Grafika» Kerékpáros-Kör. 
■Hunnia« Magy. Bicycle-Club, »Mercur« Kerékpáros Kör«, »Óbudai Torna-Egylet«, a Sólyom Kerékpáros Egyesület. Soproni Football-Club« 

»Szegedi Vívó-Egylet«, »Typographia Sport-Club. »Vándorkedv Kerékpár-Kör hivatalos lapja 
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Előfizetési felhívás!
Január elsejével új előfizetést nyi 

tunk; felkérjük előfizetőinket, hogy elő­
fizetéseiket idejekorán megújítsák, ne 
hogy a lap szétküldése késedelmet 
szenvedjen.

Előfizetni lehet a kiadóhivatalban: 
V., Csáky-utcza 9. 1 évre H korona, 
V« évre 1 korona, V-t évre 3 korona, 
egyes szám ára 30 filler. Egyesületek 
nagyobb számú előfizetés esetén ked­
vezményben részesülnek

A „SPORT-VILÁG"
kiadóhivatala.

A mi karácsonyfánk.

Hahogy az ember, igy év vége 
leié végig tekint az elmúlt esz­
tendőn, szivében öröm es szomo­
rúság, esüggedés és megelégedett­
ség, lemondás és remény ellen­
tétes érzései süni egymásutánban 
váltakoznak. Az ellentétes érzé­
seknek ugyané skáláján megy 
keresztül a sportsmann is, ha esz­
tendő alkony illatán végigpillant a 
lejárt sportéven.

S ilyenkor a nagy, általános 
érzések kavargásában azokat az 
érzéseket szülő események, tapasz­
talatok detailjai konturjokban nem 
tudnak kibontakozni. Ez az oka 
annak, hogy most, mikor az év 
végén ösztönszeriileg fellépő »visz- 
szapillantási láz« erőt vesz raj­
tam, az elmúlt ' sportév nyomán 
támadt impressziókat csak nagy 
általánosságban érintem s minden 
részletet gondosan mellőzök.

Az idei athletikai év például, 
úgy általánosságban, örömre ger­
jesztő érzést kelt bennem 
a részletekbe mélyednék 
arra gondolnék, hogy az idén 
alig teremtettek a magyar 
athletizáló ifjaink száma nem növekedett, 
hogy athletáink a st.-lousi olympiai versenyen 
nem érték el az óhajtott! sikert sth. talán 
menten szomorúságra fordulna az örömöm. 
De igyen, hogy más kedvező momentu­
mokra (uj erők feltűnésére, átlagos eredmé­
nyekre, külföldi győzelmeinkre stb.) gon­
dolok, idei athletikánkról e pillanatban 
csekélységem kedvező keletet mond.

A footballnál ezzel ellenkezőleg a kedve­
zőtlen momentumok tolakodnak előtérbe. 
Ennek konstatálását azok a sajnálatos körül­
mények, események teszik kötelezővé, amelyek 
az idei foothall-év történelmében sötét fejeze­
tekben volnának megírhatók. E kijelentésre 
azok a csúnya türelmetlenkedések, ellen­

ségeskedések, néven nevezve a gyereket 
össze verekedések, tettlegességek, satöbbik 
késztetnek, a mik ., testvéregyesületeink1' 
„bajnoki matchein“ napról-napra előfordultak 
Ezt még jobb jövő reményében felejteni 
tudnók e pillanatban, ha a Magyar Labda­
rúgók Szövetsége azokban az esetekben 
igyekezett volna a méltányos, igazságos béke­
bíró szerepét játszani s nem lett volna örö­
kös bel viszályoknak, pártharezoknak, askálo- 
dásoknak, nteghasonlásoknak és egyebeknek 
tanyája. E ponton élénk szerepet kell ját­
szania a reménynek, hogy a jövő éviién ott 
is minden jóra változik

Ezek az említett előtérbe nyomuló momen­
tumok rontják el abbeli örömünket, hogy 
idén football-csapataink határozott fejlődést 
mutattak, a minek vizsgáját nem egyszer

''tar-'c'L í
rf

Magyar Testgyakorlók Köre
1904. (vi ba jnok csapat

11 liittértaen a Wiener Athletik Sport-Club csapata, melylyel 
1". évi november l-én eldöntetlenül matchelt.)

Ha 
és

újabb rekordot 
athleták, hogy

Sorrendben balról jobbra
Nagy, Káldor. Frank, Károly, lloffer, Sebő, Kürschner, Révész, Ste

tették le. a mikor erős külföldi csapatokkal 
szemben a hazai földön legalább is becsü­
lettel, ha nem diadallal állották meg a 
helyüket.

Egyéb szabadtéri játékokról szólva, nálunk 
még csak a lawn-tennis-sport jöhet szóba. 
A margitszigeti nemzetközi verseny, a nagy 
sikerű főiskolai tennis-bajnokság e téren a 
fejlődés etappe-jait jelölik. Csak több versenyt 
és főleg téli gyakorló pályát s akkor e sport- 
nemben is tudunk a magyar névhez méltót 
produkálni.

A tornázás, evezés, korcsolyázás, a vívás 
(csak idézzük fel az idei hatalmas vivóver- 
senyeket s csak gondoljunk a legutóbbi bécsi 
diadalainkra!) mind örömömre hangolhatnak, 
csak a kerékpár-sportunk nyújt sivár, vigasz­
talan képet. A kerékpárosok számának fogyat­

kozása, versenysport teljes negligálása, alig 
néhány verseny, pedig a Magyar kerékpáros 
Szövetség, a milyen helyesen teszi, hogy t 
turisztikára nagy súlyt helyez, épp oly helyte­
len, ha a kerékpározást, mint versenysportot 
nem részesíti a kellő támogatásban.

Hogy kellemesen hangzó akkorddal fejez­
zem be ezt a szomorú és vidám szólamokkal 
teleszőtt melódiát, utolsónak uszósporhuikat 
hagytam. Halmay Zoltánnak St -Louisban elért 
kétszeres világbajnoksága, Kiss Géza tisztes­
séges szereplése, nevezetteknek és néhány 
fiatalabb, de épp oly tehetséges úszóinknak 
bécsi sikerei döntő tanulságot tettek arról, 
hogy immár nemcsak a kontinensen ragad­
tuk magunkhoz az uszósport haegemoniáját, 
hanem a nagy sportnáczókkal (illik tudni, hogy 
az angolra, amerikaira ezélzok) is bátran 

vetekednek. Hogy a fenti zenei 
I hasonlatot folytassam: ez a dia­

dalmasan hangzó akkord teljesen 
! elnyomja azokat a panaszos han- 
j gokat, a melyek azon ókból ta­

núidnak, hogy par excellence 
uszóegyesületünk ma már úgy­
szólván nincs, a többi sportegye­
sül etet sem karolják fel úgy, a hogy 
megérdemelné, a közönség se ér­
deklődik" eléggé. Annál is inkább 
jogosultak ezek a panaszok, mert 
hiszen épen azok a nagy sikerek 
fogják megszüntetni a hiányokat.

Ezekben a sorokban próbál­
tam papírra vetni a lezajlott 
sportesztendőnek általános im­
presszióit, a melyek talán túlontúl 
általánosak is, a mit ment az, 
hogy az egyes szakférfiaknak 
adtam azt a részletes „kimentő“ 
beszámolás jogát. Szembeötlő 
lehet még az is, hogy c soroknak 
alaphangja mégis csak az öröm, 
megelégedés, holottan én emez 
írásom introdukeziójában ellentéte-- 
érzelmekről beszéltem. Ennek okát 
arra az elérzékenyedésre, hékü- 
lékenységre, megelégedésre hajló 
és optimizmusra vezetem vissza, 

embert igy karácsonykor, a béke 
szent ünnepén elfogja.

Nekünk sportsmancknek, akik, sajnos, talán 
éppen rosszul felfogott és értelmezett vetél­
kedésből kifolyólag annyiszor jutunk össze­
ütközésbe, szükségünk van egy adag olyan 
karácsonyi elérzékenyedésre. békülékcnységre. 
A magyar sportemberek nagy családja ilyen­
kor gyűljön össze, a magyar testnevelés kará­
csonyfája alá. És összegyülekezvén aggasszuk 
tele ágait azokkal az igeretekkel, hogy túl­
tengő személyi és egyleti érdekeket félretéve, 
csak a hazai testnevelés szent ügyéért fogunk 
munkálkodni a jövőben.

Az volna a mi legszebb, legragyogóbb 
karácsonyfánk.

ár. Speidl Zoltán.

a M. I'. K

er, Sáv.

hangulatra 
a mely az
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SPOK 1 -VI LAG

Tisztitó vihar.
,.X M. 1.. Sz legutolsó tanácsüléséről.

Kot hosszú, késő éjszakába nyúló ülésén 
tanácskozott a Magyar Labdarúgók Szövet­
ségé. hogy a „Depóid“-ügyben \égleges ha­
tározatot hozzon. Depóid nevet a magyar 
ootball-közönség - a hazai sportkörük alig 

ismerték: elég jó hátvédjatékos és semmi 
egxeb. S Íme, most hosszú, szenvedőit es 
vita tárgyát képezi a Szövetségben az ti 
igazolásának kérdésé s az a körüimcnx, hogx 
e kérdés megoldásától függött a bajnokság 
idei sorsa L. Depóid László egyszerre hír­
neves ember lett, híresebb, mint akármelyik 
footballjétékos, ki még az angolok ellen is 
tudott goalt rúgni, s köszönhette ezt a ki­
tüntetést annak a pártnak, mely a heiencz- 
varosi T.t . részére az ó személyének előránga- 
tasával akart idén bajnokságot szerezni Depóid 
játszott a ..Mii' -ásóknál, mikor az a f. I .< .-t 
ősszel leverte: Depóid igazoló jegyének léte 
; ését egy ik intézi > bizottsági tag kétségbe vonta 
s minthogy az igazoló jegy nélküli játék a 
csapat megbüntetését, esetleges győzelmének 
annullálását és a két pontnak az ellenfél 
javára való átírását jelentette, a í\ I.L.. il\ 
módon két ponthoz és ezzel az idei bajnok­
ság birtokába jut. A ,.33“ F. < • nem tudta 
az igazoló jegyet az intéző bizottság felszó­
lítására idején felmutatni, miért is az utóbbi 
a match megsemmisítését javasolta a tanács­
nak. Gillemot Lerenez a múlt csütörtöki 
tanácsülésen bemutatta az igazoló jegyet, 
melyet aznap délután keresett elő Steiner 
(F. <jelenleg Boszniában tartózkodó 
kapitányának'i iratai közül. Az igazoló jegy 
teljesen korrectül. az ev elejétől. .datalva 
állíttatott ki : nyoma azonban a jegyzőkönyv­
ben nem volt; a volt főtitkár elnézésé vagy 
hanyagsága folvtán. Mert hogx joga volt 
kiállítani, azt bizonyították: 1. Depóid bekül­
dött nyilatkozata. 2. több match igazolása, 
melyen Depóid részt vett: 3. a Sport-X ilaghan 
megjelent játékosok bejelentési listája, közötte 
Depóid neve: 4. a „33“ F. C reclamaló 
levele Depóidnak az igazolt játszók listájába 
xaló felvétele miatt. Ennyi bizonyíték azon­
ban még mindig nem győzte meg a Tanács 
egy részét az ügyek tiszta állásáról. A sittét 
elfogultság s a F. T. C. bajnokságának a 
zöld asztal feletti ismételt kivívása érdekében 
órák hosszáig vitatkoztak s a vitába bele­
szólt a szenvedély, melynek lángja egyszerre 
oly magasra csapott, hogy gyanúsítás formá­
jában vádak hangzottak fel, melyek a volt 
es jelenlegi főtitkár becsületét érintették.

Elszomorodott szívvel láttuk a szenvedé­
lyek ilyetén elfajulását. Egy játékos igazolá­
sának vagy nem igazolásának kérdése s ezzel 
kapcsolatban levő ba jnokság kérdését valaki oly 
fontosnak tartsa és ennek alapján eleg jogot 
erezzen magában arra. hogy a gyanú mérges 
nyilaival a bajtárs önérzetet, sőt becsületet 
megsebezze. Íme. ez a szellem asta alá a 
Labdarúgó Szövetség tekintélyéi, ez a gya- 
usítás rendítette meg azt a bizalmat, mely 

Magyar Labdarúgók Szövetsége erkölcsi 
bukását készítette elő A Tanács némán tűrte 
eddig ennek a szellemnek térhódítását, indo- 
lensen viselkedett terrorismus túlkapásai 
ellen s nem tőrödön azzal. hogy a M L. Sz. 
tekintélyének banyaiiása a magyar football- 
ügvei is az erkölcsi bukás lejtőjére viszi. 
Csoda tör telit < .úttal. Az illető intéző bizott­
sági tag vádjainak hallatára, a Tanács túl­
nyomó többségén gy< izött a tiszta lelkiismeret s 
mint egv ember, zúdult fel a gyanúsítás ellen 
s viharos jelenetek után visszautasította a 
kételyekbe burkolt vadakat, melyek megbé­
lyegzők" a meggyanúsítottak!-?!, mint a Sző 
vétség volt es jelenlegi tisztviselőire, illeg­
nél végzők Szövetségre és a labdarugó-
sportra is. A vihar teljes erővel kitört, vil 
láma bizalmatlanság képében lesietett arra, 
ki v vihart éveken at előkészítette férge

Dús raktár különleges­
ségek. fényképészeti 
készülékek es hozzá 
való összes e szakba 

vágó czikkek.

WACH TI és TSA
IV.. Eskii-út(L (Kintiül föherezegnö palota.)

Egyleti tagok árkedvezményben részesülnek,
TKLKFON •_*; Hl.

Legjobb

vívó- és párbajszerek
kaphatók

TILLER MÓR ÉS TÁRSA
cs. cs kir. udvari szállítóknál

BUDAPEST, IV., VÁCZ1-UTCZA 35. SZÁM

Egyleti jelvények, érmek és díjak, úgy 
arany-, ezüst- vagy bronzból legszebb 
kivitelben és jutányosán készíttetnek

Arany, ezüst 14 k;1:. aranv i»yüriik 2.50 írttól lelj.
ékszerek és 14 ., ' női mentük 5
p<l.,-iiÓ7Í 14 „ nyakkendőtűk 4.

k- , 14 . „ karkötők 7.Szerek leg- ezüst ezkutretta szelenczék 7.-— „
olcsóbban ezüst botol................ 4._
kaphatók. amer. syst Roskopíórák 2.50 ..

lí)U4. 52. sz.

tegnek azonban megvolt a maga üdvös ha 
iása ; a vihar a gomolygó felhőket melyei: 
már evek óta összegyülemlettek a M.L.Sz 
egén széjjelűzte és megtisztította a leve- 
tint a football-sportot mételyező szellemtől

Lelkünk mélyéből üdvözöljük a Szövetsc- 
get, hogy ezt a rég vart elhatározó lépést 
megtette. X'esztett ugyan egy férfiút, kinek 
munkássága és szakértelme valamikor a 
footballsport javára nagyon is üdvösnek és 
értékesnek bizonyult, de most, mikor el fogú 
latlanságát és igazságérzetét clubjához való 
ragaszkodása és annak érdeke súlyosan be­
folyásolja, közreműködése a Szövetség s főleg 
az intéző bizottság productiv munkásságára 
nézve nem lehet eredményes. A M.L.Sz. nehéz 
válságon ment keresztül, de bizton hisszük, 
hoov az események oly helyzetet teremtet­
tek,' hogx a közel jövőben már nem kell 
panaszkodnunk s örökösen sopánkodnunk ; 
Szövetség meddő munkáján, hanem az ui 
uerában üdvös tevékenységről és a működés 
nyomán keletkezett eredményekről lesz alkal­
munk a köznek beszámolni.

Ugv legyen ! H- A-
M1 >>? i*«: !?<>* i«* >í«»Á i’oéÁ'T

IFJ. H EU FF EL LA jOS-nál
csak IV.. Egyetem-utcza 7 a. szám.

Árjegyzéket kívánatra ingyen es bérmentve küldök.

HACKL

ÜRA-KERÉKPÁRAI
l'euilmúlhiitatlanok, miért is melegen ajánlhatók.

= HÁCKL KÁLMÁN =
meclianikai műhely és nagyraktára,

BU DAP EST, Munkás-utcza 18. szám. 
(Rottenbiller-utcza sarok).

Elegans és olcso 
férfi - divatáruk
Feliér Raye-ingek .
Angol oxiord lábravalók 
Sikkes nyakkendők 
Angol kalapok . 
Szarvasbtir keztyük 
Legelegánsabb télikabáto

0*s/.«*s sport ruhá/.si tok 
olcso árbiin kaphatók-

I Irl HO kr 
I irt 25 kr 

50 krtól feljebb 
:i írt 50 kr 
1 írt :tO kr 

25 írttól kezdve.
liuvlcti layjoh árltcilvc/.- 
mvii vlH‘11 rcs/.eiiüliick.-----

iiorrKic >1 tat iái s
Itt » AI’Lüii. % mi ráss., út :t. szám.

Amatör fenvkepeszek
figyelmébe 1

T <- Ijcs v is <1 íj (a I a in u I.
legkívül' .hh míis/».-:\*kke! i trendezett ni Literein, 
laboratórium. masni- • L;:47-11 ál! eg'ész napon 
t- a mat' n : oktatás
is adatik a fényképészét minden ágai­
ban. . ■ ma-.' Másnak US

munkák elkészítésre 
Mindennemű fényképészét! 

eszközök meg vetetnek es cseréltetnek.

BIENENFELD féle
fényképészeti mű intézetben.

BUDAPEST Kisdiöfa-utcza 16.

JÁTÉK.
Három csapatról.

Az idei magyar bajnok csapat.
Megérdemelt elismeréshez jutott a Magyar 

Testgvakorlok Köve fiatal és törekx’o football- 
csapata. Megnyerte az 1904. évi bajnokságot 
és ezzel a magyar csapatok között paratlan 
eredményt ért el. .Arra, hogy egy csapat 
szereplésének második évében erősen bele­
szóljon a bajnokságba s az utolsó pillanatig 
kétségessé tegye annak végkimeneteiét és 
hogy a harmadik évben azt meg is nyerje, 
eddig még példa nem volt.

Megjelenik a nyilvánosság előtt ezelőtt 3 
: évvel, mint második osztályú csapat, győzel­

met gvözelem után arat, felkölti a sportkörök 
i és a nagyközönség érdeklődését, uj játék- 

modora általános feltűnést kelt cs megnyeri 
mindannyiunk tetszését cs rokonszénvét

A M T. k 1901. ev őszén alakította meg 
; foot hali-csapatát, nyomban benevezett az 
; 1900. évi második osztályú bajnokságba és 

annak mindvégig komoly jelöltje is volt E 
bajnoki mérkőzések során mindössze csal-:

: két vereséget szenvedett, kétszer eldöntetlenül 
I játszott, míg többi matched megnyerte A 
I postások akkori igen cr< >s es csaknem kizá­

rólag első usz ályt! játékosokból álló csapa­
tával azonban boldogulni nem tudott, ezek 
mögött a második helyre szorult es így osz­
tályozó mérkőzésre utasittalx an, a „33" F.( O-al 
mérkőzött, inelv mérkőzésnek eredménye* 
(2 21 alapján felvétetett az első osztályú
csapatok sorába. Érdekli '«léssel vártuk a 
Untai csapatnak az I. osztályú bajnokságba! 
leendő szereplését és ez érdeklődésnek meg 
is volt az alapja Mindjárt a tavaszi niérki 
zések során óriási szenzácziót keltettek : meg­
verték a bajnoki csapatot, az évek óta ve­
retlen Budapesti Torna-< 'lubot. A M. 1 L■ 
ezzel a legelsők köze küzdötte lel magát es 

. e helyét megtartotta mindvégig. A bajnok­
ságban végeredményként a harmadik helye 
foglalta el, csupán 4 ponttal maradxán az 
első helyezett mögött. Ezen eredmények után 
a mostani bajnokságnak mar az első percztől 
kezdve a legkomolyabb jelöltje volt és hivő: 
nem is csalatkoztak benne, azt tényleg meg 
is nyerte Kétezer szenvedett csak vereséget, 
háromszor játszott eldöntetlenül, míg több; 
mérkőzéseit megnyerte.

A M.T.K. kitűnő eredményeit az altala 
sikerrel produkált játékmodorának köszöni. 
Kifogástalan össxjátéka. alacsony passolása 
az ehhez hozza nem szokott ellenfelét telje-
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sen kimeríti es nem tud ellene védekezni 
mindaddig, írtig maga is nem utánozza. A 
csatársor szoros és állandó összeköttetésben 
van a fedezetsorral, szép összjátékkal támo­
gatják egymást, e mellett a fedezetek a vé­
delemben is mindenkor nagy szolgálatot 
tesznek. A hátvédek ugyancsak kitűnő ki as­
sist képviselnek, igen jól helyezkednek és 
lélekjelenlétüket a legnagyobb veszélyben 
sem veszítik cl. Méltó társuk a kapus, kit jo 
helyezkedése es hidegvére elsőrangú játé­
kossá emelt Az egész, csapatot jellemzi kü­
lönben a játékosok precíz labdatechnikája és 
kitűnő helyezkedése. Ezenkívül elismerésre 
méltó fegyelem uralkodik a csapatban, a mi 
kitűnő kapitányuk, Pozsonyinak az érdeme, 
hogy előnyük: és sikereinek egyik titka az, 
miszerint a játékosokat állandóan együtt 
tudja tartni és néhány mérkőzést kivéve, 
mindig ugyanegy összeállítással szerepel. A 
csatársor legjobb formában a múlt évben ját­
szott. Zulu, 11 offer, Herquett, Hoffer, Károly 
és Frank csatárok, támogatva Deutsch, 
Pozsonyi és Sáv fedezetektől, oly kitűnő 
ossz játékot produkáltak és a csatárok lövő 
képessége oly nagy volt, hogy benne láttuK 
a tavalyi csapatok legkiválóbb csatársorát. 
Ez évben azonban Uerquettet es Frankot 
kötelességük elvontak a t ootball tol, kiket 
pótolni egyelőre nem igen lehetett és kiknek 
hiánya nagyon érezhető volt

Ekkor látszott, hogy most a csapat fő­
erőssége a fedezetsor, élén Pozsonyival 
Ugyancsak ekkor tiint fel a Deutsch Leó 
helyébe a második csapatból átlépett 
Kürschner, ki lelkes, hibátlan és fair játéká­
val általános elismerést keltett és valósággal 

football-karrieiv-t csinált.
A bajnokcsapat összeállítása különben a 

következő volt: Káldor (Zului, Steiner, 
Koffer, Károly, Frank csatárok. Sár, Pozsonyi, 
Kürschner fedezetek. Révész, Nagy hátvédek, 
Sebő kapus.

Nem volna teljes az ismertetésünk, ha a

SI'ORT VILÁG

M. T. K. nemzetközi mérkőzéseiről is rövi­
den meg nem emlékeznénk. Vezetősége 
már a múlt évben nagy anyagi áldozatok 
árán lehetővé tette, hogy csapata a 
legkitűnőbb professzionista csapattal, a 
Southamptonnal mérkőzzék. Ugyancsak 
1903-ban mérkőzött a Prágai Kamblerekkel 
(3 : 1) es Pécs legjobb csapatával a VV. A. 
C -al, kikkel azóta állandó összeköttetést is 
tart fenn. Ez évben játszott Pécsben a 
Krickctterekkel, Pécsben us Pudapesten a 
VV. A. ('.-al, a prágai D. F. V -al, Berlin 
bajnokcsapatával a Prittanniával es husvét- 
kor a világhírű angol Corinthian csapattal. 
Pudapesten az utóbbitól eltekintve
idegen csapattól vereséget nem szenvedett, 
Becsben azonban nyilván az ut (ura­
dalmai — a szokatlan környezet és az is­
meretlen pályák miatt vereséget szenvedett 
ugyan, de a bécsi lapok egyhangúlag konsta­
tálták : „hogy magyar csapatot ily szépen 
játszani Bécsben eddig nem láttak."

Őszintén kívánjuk, hogy haladjon bajnok- 
csapatunk tovább is a megkezdett utón, 
mert sokat várunk tőle es bizton hisszük és 
reméljük, hogv nem csalódunk benne.

„P. T. E.

A czimben jelzett három betű alatt nem 
csak vidéki, hanem hazai testedző sportéle­
tünk egvik legtevékenyebb faktorát a ., Po­
zsonyi Torna Egyesület"-et ismerjük s midőn a 
„Pozsonyi Torna Egyesület" múltjáról, jelené­
ről és jövőjéről egyet-mást e helyen el­
mondunk, tesszük ezt a legnagyobb tisz­
telettel és azon elismerés jeléül, melyet ezen 
tevékeny egyesület és annak fáradhatlan 
igazgató választmánya méltán megérdemel.

A „Pozsonyi Torna Egyesület“ 188<)-ban 
alakult körülbelül (S0 taggal, 1895-ig kisebb- 
nagyobb taglétszámmal változó buzgalommal 
működött s főleg a torn ázást űzte Mindig 
voltak lelkes elnökei és titkárai ez idő alatt

Egy labdarugó naplója.
Irta : Harlai < )szkár.

Április 1 •>.
< iyonyürü tavaszi imp mosolygott Ív reánk, midőn 

kocsival kihajtottunk a millenáris pályára. Ezrével to­
longott ki a nép a millenáris pályára, elegáns kocsik­
ban, számozatlan gmnmiradleren, villamoson, de külö- ■ 
nősen gyalog. A tribünön, a melyen még kevéssel 
ezelőtt, az athlétikai versenyeken ilt-amott álldogált egy 
pár ember, egy pár pontot képezvén, mint fehér térítőn 
az eltévedt kávéfoltok, ember-ember hátán, fej-fej mel­
lett tolongott a kiváncsi nézőközönség. Rengeteg tömeg, 
a mely lázas érdeklődéssel várta a harc/ kezdetét. Mintha 
felelevenedett volna egy délutánra a romaiak kora, mi­
dőn ezrével es ezrével tolongott a nép a czirknszi 
gladiátorok küzdelmére

A mi csapatunk lépett ki először a porondra A 
nézőközönség harsányan éljenzett. Engem különösen 
is megélje néztek, a cseh mérkőzés óta kedv enezük 
lettem

Körülnéztem es kémleltem Erzsiké után. Kel is tedez- , 
tom a tribün szélen. Keher ruha simult karcsú termeteié, 
fején, mint egy nagy pipacs, virított egy szeles, piros 
kalap. I) is észrevett, mire köszöntem. Egy biztató 
mosolyt küldött nekem, edeset, clbájolót.

Aztán az angolok vonultak ki. Széles, erős szál legé­
nyek, mindannyian fehér nadrágban, tarka harisnyában, 
okét is élénken üdvözölte a tömeg. S röpködtek a 
megjegyzések, találgatások, élénk zaj töltötte be a nagy 
tribünt, vegyítve csengő női kaczajjal, hangos sikolto­
zással.

Kgyideig még el játszogattunk a kapunk előtt, míg az 
angolok leniek fejpasszjátekot mutattak be. De a közön­
ség türelmetlensége folyton nőtt, melynek hangos láb- 
dobogással adott kifejezést.

Végre megszólalt a bíró füttye. A vadonatúj labdát 
kitettük a közepére es felálltunk a játékhoz. X zaj el­
halt a tribünön, a várakozás némasága töltötte be a 
széles térséget. Vsak a homok nyikorgása hallatszott a 
széles czipőtalpak alatt.

Az angolok kezdtek a játékot. A középcsatár egy 
lépést tett előre, aztán hátrarúgta a labdát a fedezet­
nek, o maga pedig előre szaladt. Vele egyidejűleg a 
csatársor két szárnya is rohant előre. A fedezet vissza­
küldte a labdát a csatárnak, ez meg rózsutosan ki a bal 
szélre A balszélső, kit egész magánosán hagytak a 
mieink, előre rohant s a kapu előtt alacsony Ívben be- 
: nsszolta a centercsatárnak. Ez stoppolt s mielőtt még

Idái.

is. 1895-ben a „Budapesti Torna Club1 leg- 
agilisabb alapító tagjainak egyike Pogány 
Gyula Pozsonyba került, ki uj élete: vitt az 
egyesületbe. A sporrtéren szerzett gazdag 
tapasztalatai, nagy szakértelme s ügybuzgó- 
ságát vidéken egyetlen sportférfiú sem gyü- 
mölcsöztette oly értékesen, mint éppen Pogány 
Gyula. Páratlan önfeláldozással és ernyedetlen 
szorgalommal toborzott híveket a testnev elés 
s különösen az egyesület fejlesztése körül 
elévülhetetlen érdemeket szerzett.

Belépésétől számítva rövid két év alatt 
ujja szervezték az alap- és ház szabályokat, 
teljesen magyarrá tették az addig vegyes 
nyelvű egyesületet: a tagok létszáma rövid 
idő alatt megkétszereződött; 1899-ben mai- 
kerületi torna ünnepély rendezésére vállal­
koztak s azt jő eredményűvel, fényes keretek 
között meg is tartották.

Az egyesület további rohamos fejlődésének 
tulajdonképen ezen kerületi torna-ünnepély 
adta meg az alapot. Az egyesület város 
szerte ismeretessé vált s tekintélyes párt­
fogókra tett szert. 1898-ban még gondolni 
sem mertek a pozsonyi tornászok önálló 
sporttelepre s 1900-ban már ünnepélyesen 
fölavatták a szépfekvésii sporttelepet s 
1901-ben már a párját ritkító szép tribünös 
clubházat is fölszentelték. A sporttelepen 
azóta már két tennis ground-ot létesítettek, 
egy teke pályát építettek s a folyó télen 
10400 négyszög méternyi korcsolyapályát 
rendeztek he.

A tornazáson kívül fölkarolták az athletikát, 
labdarúgást, vívást, tenniszezést, birkózást.

A szokásos évi dísztornán kívül évenkint 
rendeztek 1 házi- és 1 — 2 nemzetközi 
athlétikai versenyt. Rendeztek időközönként 
tánczestélyt, kirándulásokat, tennis és teke- 
versenyeket s évenkint 25—30 labdarugó 
mérkőzést tartanak.

A labdarúgást 1898. óta űzik. Az első 
nyilvános mérkőzés 1899 április 2-án volt a 
„Magyar Football Clubbal". Azóta 140 nyíl­

valaki megakadályozhatta volna, mar a labda kivédhe­
tetlenül bennakadt a kapunkban.

A meglepetés általános »ah« kiáltása hallatszott.
Oly hihetetlenül gyorsan történt az egész, hogy szinte 
el se akartuk hinni. Anélkül, hogy közülünk bárki is 
érintette volna a labdát, már megvolt az első goal.

A tribünön újra megindult a zaj es lárma. Most már 
a legtöbbje arról vitatkozott, hány goalra fogják az an­
golok ily játék mellett felvinni.

Újra felálltunk. Az angolok most változtattak a takti­
kán Kelten közrefogtak a labdát es szaladtak vele előre, 
mig közvetlen mögöttük követte őket a tedezet A lcg- 
válságosabb pillanatban aztán az egyik hátraadta a lab­
dát, mire a fedezet kiadta a jobb szélre, honnan éles 
passzhan jött vissza a kapu ele De az eredmény ugyanaz 
jelt, t i, goal a mi kárunkra

Bennünket is fáséinál! teljesen ez a játék, lehetetlen­
nek éreztük magunkat vele szemben. Mi csatárok leg­
nagyobbrészt vsak gyönyörködtünk a játékban, mig 
védőjátékosaink eszeveszett, de hiábavaló futkározássa! 
('árasztották magukat.

A középfedezett törte meg az igézetet Sikerült labdá­
hoz kerülnie s a nézőközönség elénk tapsai mellett hál ont 
angolt is kidrihblizni Erre megjött a kedvünk s jol- 
rosszul, de mégis tudtunk ellenállást kifejteni Hatalmas 
éljenzés honorálta a kapus működését, ki egy rendkívül 
éles lövést bravúrosan védett ki

Most már hebe-korba hozzánk csatárokhoz is került 
labda, de támadásunk megtört az angolok erélyes vé­
delmén. A játéktér közepén nem igen tudtunk tuljonm 
Az angolok pedig, ha ritkábban is. de rendes időközük­
ben belőtték kapunkba a labdát.

A bíró füttye az első félidő végét jelezte A közön­
ség élénk akklamacziőja mellett negyedórái pihenőre tor- 
tünk.

A második félidőt hatalmas rohammal kezdtük meg az 
angol kapura a közönség tombolo biztatása mellett. Az 
egyik angol hátvéd azonban meghiúsította, hogy a kapu 
közvetlen közelébe férkőzhessünk s egy hosszú ugrással 
visszaterelte a játékot, ami tért elünkbe

S újra kezdődött az angolok bámulatos működésé, 
mely nem annyira egyéni tudásukon es lenomenális 
összjátékukon alapult - Mint egy gép működött az 
egész csapat, melynek egyes részei pontosan egyheiile- 
nek, minden egyes alkatrészének megvan a bizonyos 
helye, czclja és működése. Semmi küliinczködés, semmi 
egyéni produkezió — vagy ami nálunk nagy hiba - a 
közönségnek való feltűnő játék. Simán, zökkenés nélkül

működött a csapat, az egyének eltűntek az együttmű­
ködés nagy munkájában.

Lassan, teljesen leszorultunk a kapunk elé, s a játék 
kezdett egyhangú lenni. Bizonyos időközökben berepült 
egy labda a kapunkba s a játék elölről kezdődött. Az 
angolok szinte tábort ütöttek a goal előtt s állandóan 
bombázták. A védőjátékosaik is lejebb húzódtak egészen 
sőt a kapusuk is unalmában lesétált, hogy segítsen az 
ostromban. A nagy fölény könnyelművé tette őket és 

j saját kapujokat teljesen fedezetlenül és üresen ásított a 
világba.

Ezt az alkalmat akartam felhasználni s lehetőleg messze 
húzódtam a kapunk közeléből, hogy egy netalán vélet­
lenül erősebben visszaküldött labdával lerohanhattok az 
üresen és védtelenül álló angol goalra.

A szerencse kedvezett. Egy erőteljesen visszaküldött 
labdát sikerült fejjel elkapnom s egy ügyes mozdulattal 
hatalmamba keríteni. Akkor belerúgtam s az hatalmas 
Ívben a térfelünkben álldogáló kapus leje fölött repült 
az angol kapu irányába

Nekirugaszkodtam es teljes erővel rohantam utána. 
Mig a kapus megfordult s az angol védőjátékosok félre­
indultak meglepetésükből, már vagy 10 méter előnyt 
szereztem magamnak S repültem a labdával nyílsebesen 
a kapu 1'elc.

Egy óriási „hurrah" kiáltás rcszkettetto meg a le\egót.
\ tömeg, mint egy ember diadalüvöltésben tört ki. Or­
dításuk elnyomta az utánam rohanó angol játékosok 
zaját, ziháló tdelejük szuszogását.

K.s en úgy szaladtam, olyan könnyen, olyan sebesen, 
mint még soha Előttem a labda, melyet cipőm hegy-- 
vei igazítottam es löktem előre, nüg távolabb az ülés 
angoT kapu bámészkodott reám. Körülöttem zúgott, vihar­
zott a közönség, forró lett a levegő a várakozás izgal­
mától. Csak másodpercek telhettek el Így és már közel 
járhattam az angol goalhoz. mert elementáris erővel 
hangzott fel a kiáltás : Shoot I

Szemeim előtt összefolyt a világ aztán még óriási 
diadalkapuvá tágult mig rohantam feltartózha tat!anuI. 
Egyszerre közvetlen közelben, mint a hirtelen megjeleli" 
árnykép, rajzolódott clem a goalta kepe Minden enei- 
gjám, akaraterőm a lábamba összpontosult, testemnek 

1 minden porczikája működött emberfölötti erővel belerúg­
tam a labdába s a következő pillanatban visszapattant 
a kapufáról

Az elkeseredés, a méltatlankodás, a dűli, a hoszusag 
viharja zúgott fel Gyilkos megjegyzések, bántó kifaka 
elások, az akasztófahumor csöndesebb megnyilvánulását, 
vegyítve gunvos kaczajjal, fülsértő nevetéssel csapódtak 
fiilcmhoz. Mindenki hadonázott a kezével, kritizált -
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vanos labdarugó mérkőzésben vettek reszt. 
Ezen mérkőzések közül 95 nemzetközi volt. 
'.vőztek összesen .U-szor. vesztettek 73-szor, 

eldöntetlenül játszottak 10-szer. Adtak ooi 
es kaptak ■’! 14 gólt.

\y Eső labdarugó csapatjuk, melyet mai 
képünkön mutatunk be, nagyobbara joghall­
gatókból és középiskolai növendékekből áll. 
Le-.régibb játékosuk Farkas Lőrincz szolgá­
lj rü s I leuffel János közjegyző helyettes, 
kiket az egyesület folyóévben a Pozsonyban 
tartott lOO-ik mérkőzés alkalmából szép emlék 
tárgyal tisztelt meg. Football csapatjuk össze 
állításánál sok súlyt fektetnek a játékosok 
fegyelmezettségére és a játékosoknak egy­
máshoz való baráti viszonyára

Az egyesületet l elnök. 2 alelnök, <l tiszt­
viselő és választmányi tagból álló igazgató- 
választmány adminisztrálja és vezeti. I agyú­
nak létszáma ez idő szerint <> tiszteletbeli, 
4 alapító, 225 rendes, 39 pártoló, 20 növen­
dék összesen 294 tag.

Az egyesület elnöke : Dr. Dobzsirts Mátyás 
főorvos, ki az egyesületet lelkes odaadással 
s komoly ügyszeretettel vezeti. A „Pozsonyi 
Torna Egyesület1' kissé cxlusiv. a mennyiben 
a tagok fölvételénél nem csak a jelentkező 
intelligentiáját, hanem azok jellemét, modorát 
stb. is bírálat alá veszi. Renitenskedo egyent 
maga körében nem tűr; verseny eredmények 
után nem törtet s egyéni kultuszt csak a 
sport tisztesség határain belül támogat. Ezen 
szellemet nem csak saját körében tartja fenn, 
hanem annak érdekében kifelé is szóval, 
tollal és tettel harczol.

Az egyesület rohamos fejlődése folytan a 
házszabályokat a múlt napokban minta 
szerűen átdolgozta s a jövő évi közgyűlésen 
az alapszabályoknak alapos módosítását es 
bővítését fogja kérni

1905-ben fennállásának 2. > éves jubileumát 
tartja s ezt junius hó közepe táján egy 
nagyobb szabású sport-iinnepélylycl szándé­
kozik megünnepelni s megakarja vetni alapját

cg)- építendő szép nagy torna-csarnoknak is.
Őszintén kívánjuk, hogy a „Pozsonyi 1 orna 

Egyesület" tervbe vett vállalkozása sikerüljön 
és a tornacsarnokra vonatkozó vágyai tel­
jesüljenek .

A „Pozsonyi I orna Egyesület vezetését 
és működését mindenképen több budapesti 
egyesület is mintaképül használhatná. -ős

Osztályozó mérkőzés.

A III. kér. Torna- és Vivó-Egyesület 
3 2 győz a 33 Football Clubja felett.

A Ferenczvárosi Torna-Club 
II. csapata

.1; /. osztálya szövetségi Mj 1904. évi győztese.)

ereztem engem szólt le. S a diák publikum kellő köze­
péből, élesen es bántón, mint a vércsevijjogás, sivitott 
keresztül a levegőn, mindent tulharsogva egy rikácsoló 
hang:

— Gazember ! -
A fejem szédült, az agyam zúgott, elkábulva támasz­

kodtam neki a kapufának. Szerettem volna bőgni, mint 
vy kis gyerek, kinek összetörték a játékszereit S a 
túlfeszített idegeim közel voltak ahhoz, hogy megtagad­
ják a szolgálatot A heves tutas után térdeim becsuk­
hattak, mint a bicska, inaim megreszkedtek. izmaim cl­
bágyadtak, kimerült tüdőm zihálva hörgött.

De szerencse, hogy a footballnál takarékoskodnak az 
idővel, ki kell használni a játékra szánt másfélórát. Az 
angol kapus hamarosan fogta a labdát, s a goal előtt 
lévő vonalra helyezte, hogy újra visszaküldje a játék­
térbe. A csatáraink, köztük jó magam is. igyekeztem j 
visszavonulni. . j

Csorba, ki mellettem bandukolt, csendes szemreha- 1 
nyássál beszélt :

Hogy lehet valaki ilyen szamár !
De akkorára már úgy ahogy összeszedtem magam és 

felülkerekedett bennem az akasztófahumor.
— Arra születni kell. akár a trónra — feleltem keser­

nyés mosolylyal.
Denique újra kezdődött a játék, már ösmert eredmeny- 

nvel De én végképen elvesztettem a fejemet. Minden­
áron helyre akartam köszörülni a csorbát Belegázoltam 
az angolok lábába, erőszakosan lökdöstem meg egyikét- 
másikát, csakhogy labdahoz juthassak. S a publikum 
végképen ellenem fordult. Itt is, ott is felhangzott

— Pfuj ! . . . Pfuj ! . . . Durva fráter ! . . . Ügyetlensé­
gét gorombáskodással tetézi!

De ami rám nézve még végzetesebbé vált. hogy íel­
költöttem az angol játékosokban az alvó oroszlánt. 
Kszrevétlenül, de annál sűrűbben és fájósabban ért hol 
egy rúgás a sipcsontomra, hol egy lökés a bordámba. 
Kétszer meg úgy fel fordítottak, hogy minden csontom 
ropogott belé.

A bíró füttye, melylycl a játék végét jelezte, engem 
illetőleg valóságos kinszenvédésnek vágta be az útját 
Sántítva, sajgó fájdalommal csontjaimban, igyekeztem 
észrevétlenül kijutni az öltözőbe, mely egynéhány a 
publikum köréből jövő gúnyos megjegyzés arán sike­
rült is Ott ledőltem egy padra fáradtan, kimerülve, fölöt­
tem pedig dongott a tribün a hálátlan és perlid közön­
ség, mely mindig e győztes szekerét tolja, élénken 
üdvözölte az angolokat.

A Magyar Labdarúgók Szövetsége által a 
bajnokságért küzdő egyesületek II. csapatai 
részére kitűzött szövetségi díjért az klen bar­
ma dizben folyt a verseny Az előző két év­
ben a Budapesti Torna Chib II. csapata vitte 
el e dijat, az idén pedig a Ferenczmrosi 
Tonia ClubnálI képünkön bemutatott 11. csa­
patáé lett a babér.

Mint az előző években, most is éidcniest 
ért a dicsőség a győzelmekért, melyek reali­
tása kétségen felüli : különösen ha vissza­
pillantunk e club csapatainak fokozatos fej­
lődésére Miként a bajnokságban az I. csapat 
minden évben egy helyivel került előbbre, 
meg ily képen tavaly a bajnokság első helye­
zettje es igy győztese lett s ezen elsőségét 
a /fi te literen elért eredményeivel az idén is 
megtartotta ; épp úgy II. csapata is hely­
ről-hely re nyomult előre évenkint: 1902-ben 
a harmadik, 1903-ban a második, az idei 
1904. évben pedig az első helyre került ki­
lenc/, versenyző közül 28 ponttal. K díjért 
befolyt 10 mat ehe közül csak a két legelső 
tavaszit vesztette el. azontúl azonban az I. 
csapatból kimaradt s kezdetben neheztelő 
játékosokkal megerősödött csapat végignyerte 
minden mérkőzését fölényesen Legszebb mér­
kőzése tavaszszal volt a Magyar Aihlctikai 
Club ellen, mikor ezen legveszedelmesebb 
konkurrensét 5 : 2 arányban győzte le. Ekkor 
volt képessége tetőpontján : összjátéka ezen 
időben sok első csapatat felülmúlta, hű ki­
fejezése látható ennek akkor egymásután 
elért következő győzelmeiben, u m. 12 : 0,
8 : 0, 0 : 2. 5 : 2, 9 : 0, 0:0, 11: 0. Az 
őszi idényben erősen meggyengült ugyan, 
mert az h csapat dissidenscit és egyéb bete­
geit pótolta, de még mindig erősebb maradt 
ellenfeleinél.

Az 1904. évben játszott 24 mérkőzést, 
ezekből 22 győzelem és 2 vereség érte; adott 
101 goalt, kapott 20 goallt.

Szerepelt vidéken is a szabadkai „Bácska“ 
Athletikai Club ellen 3 : 0 győzelemmel.

Képünkön a csapat abban az összeáll!tás- 
j ban látható, melyben november 27-iki utolsó 

matchükön a B. T. C. II ellen játszott. Kö- 
: zépen áll Dobronyi Béla kapus, jobb oldalán 

Hahn Mlmos. és baloldalán Goetzl Miksa hát­
védek, a középső sorban előttük jobbról Láng 
Ferencz, Honi Lajos (kapitány) és Wcinben 

I János fedezetek, az első sorban pedig nekik 
I jobbról kezdve Stefan Ferencz, Braun Rezső, 

Koiodv Kárólv, Kovacsik Endre és Ecker 
Nándor csatárok. A csapat jobboldalán lát­
ható dr. Schneider Béla ügyvéd, a club tit­
kára, a baloldalon Horváth Ferencz a club 
football kapitánya.

Meg kell említenünk az őszi saisonban az 
1 csapatba került Scheibe! Józsefet, Deutsch 
Bélát és Pakay Ágostont, továbbá Herscliko- 
vics Lászlót és Weinber Józsefet, kik őszszel 
már nem játszottak ugyan, de a kiket a dicső­
ség, különösen a tavaszi szép győzelmekért 
nem kevésbbé illet meg.

Süni, nehéz köd ereszkedett le vasárnap 
délután, félhomályba burkolva az osztályozó 
mérkőzések hosszan vajúdó szezonját. A 
lelkes párthivek és érdeklődők nagy seregét 
ez a rossz idő sem tudta visszatartani az 
Erzsébetkirályné-uti pálya felkeresésétől. Es 
jól tették, mert igen sok érdekes dolgot 
láttak és tapasztaltak. Megdöntve látták az 
egyesületek ama felfogását, hogy deczember- 
be’n a mérkőzést fél három előtt kell meg­
kezdeni Láthatták, hogy egy ily fontos 
mérkőzésnél a kiküldött bírónak nem kell 
pontosnak lennie. A játék megkezdésekor 
pedig konstatálhatták, hogy van csapat, 
mely a sorsa felett döntő mérkőzésen nem 
tud gondoskodni 1 I játékosról . hogy van 
csapat, mely handicap jelleggel ruház fel 
egy oly mérkőzést, melyben legjobb erőit 
tudásuk tetőpontján kellene szerepeltetni. 
Ennyi érdekes előzmény után természet­
ellenes lett volna a mérkőzés sima lefolyása.
A helyszínen felkért biró telve ambiczióval 
és jóakarattal kezdte meg a mérkőzés veze­
tését. A jóakaratnak lefütyülésben való nyil- 
vánulását mindannyiszor helyeslő kiabálással 
jutalmazták az egyik mérkőző fél barátai és 
párthívei. Rövid két perez s a labda egy 
büntető rúgásból kifolyólag először kerül a 
»38 F. C. kapujába. A gyors eredmény 
mindkét félben felébreszti a rossz szellemet 
Jól irányzott rúgások, kíméletlen feldöntések, 
sikeres és sikertelen gáncsolások nyomon 
követik egymást. A biró, korát és termetét 
megezáfoló agilitást fejt ki s követi ugyan a 
labdát, amennyire lehet, de mégis sokszor 
elmarad s ilyenkor a köd sok mindent takar 
el szemei elől. Az erőszakos kíméletlen és 
testi épséget veszélyeztető játék orgiája volt 
ez a mérkőzés. Ez igen elszomorító volt, 
tekintve, hogy a »33« F. C. fair játéka 
szinte közmondásos és a III. kerületiek evvel 
a játékmodorral mutatkoztak be, mint l-so 
osztályú jelöltek. A csattanó az első félidő 
végén hangzott el hál Isten - csak 
bírói kijelentés és nem pofon alakjában. 
Ekkor ugyanis a - 33 -ások megunva a 
primadonnájuk felléptére való várakozást, 
tartalékjátékossal akarták kiegészíteni csapa­
tukat. A biró ezt megtagadta, mert a kapi­
tány nem akarta a játékos igazolt voltáért 
a felelősséget elvállalni A szövetség hiva­
talos lapjában ismételten megjelent figyel­
meztetés a kapitánynak ad igazat. Ugyanis 
figyelmezteti a bírókat, hogy a kapitány 
által elvállalt felelősség kora lejárt s csak 
igazolójegyét felmutatni tudó játékos játszhat 
A játék folyamán beálló játékostól igazoló­
jegyet kérni eddig nem volt szokásban. 
Helytelen s súlyos elbírálás alá esik, ha egy 
nem teljes csapat kezdi a mérkőzést, de 
megsemmisítésre ok. ha a biró azután meg­
tagadja a csapat kiegészítését, oly felelet 
miatt, amilyent a csapatkapitánynak 
ismerve a szabályokat — adnia kellett. A 
megtagadás utána 33 -ások kapusa kezdett 
»játszani. Elhagyta kapuját és elkalandozott 
még az ellenfél térfelébe is Kombinált kéz- 
és lábdriblijei ugyan tagadhatatlanul zseniá­
lisak voltak, de megfosztották a mérkőzést 
komoly jellegétől s megfosztották a csapatot 
a várható jobb eredménytől, mert kirándulásai 
két könnyen kivédhető goalt eredményeztek. 
A végeredmény 3 goal a 11 játékos és 2 
goal a 10 játékos javára és ezt hívjak 
< isztályozó mérkőzésnek

KALAP KIRÁLY
kirándulásokra 3 koronáért cluboknak elsőrangú 

különlegességeket szállít
33333: IV., Eskü-út 6. szám Klotild-palota. ==

A III kerületiek támadása vezeti be a játékot, mely­
nek eredménye 2 perez múlva büntető rúgás után az 
első goal. Még az első félidőben sikerül a av asoknak 
a kiegyenlítés. Nemcsak az eredmény, de a játék maga 
is arra mutatott, hogy ebben a félidőben az erők egy­
formák A második' félidőben a 10 emberrel játszó 
lifi-asok beszorítják I 1 ellenfelüket s hátvédjeik sőt 
kapusuk is bombázza a 111 kerületiek kapuját. Néha-
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néha sikerül csak az ostromzárat áttörni s ilyenkor 
kritikus a 33-asok helyzete, mert a kaput csak az Isten 
védi, de ez jobban mint Lili, ki két Ízben későn 
érkezik s két goalt enged he. A »33« K. (". támadásait 
vsak egy ízben koronázza az egyik hátvéd éles lövése 
következtében siker A mérkőzést sárii ködben s teljes 
sötétségben fejezték he s c sötétség borítja egyelőre 
az osztályozás kérdését is.

O A Magyar Labdarugók Szövetsége
f. hó 20-iki tanácsülésén tudomásul vette a 
bécsi labdarugó szövetség átiratát, melyben 
a szövetségi mutchek terminusait ápr. (Buda­
pest) illetve október (Bécs) első vasárnapjára 
kívánja megállapittatni. A 33. K. C.—Ferencz- 
városi 1'. C. szeptemberi matche ügyben 17 
szóval 5 ellen akként döntött, hogy Depóid 
igazolása a bemutatott igazolójegy es egyéb, 
az igazolásra nézve döntő fontosságú okmá­
nyok alapján tudomásul vétetik s a match 
ennek alapján végleg igazoltatik. Ez igazolás 
után a Tanács megállapítja az idei bajnokság 
sorrendjét, mely szerint az 1. osztályú baj­
nokságot a M. T. K. csapata nyerte meg 25 
ponttal; a 11-ik a F. T. C, 111. a B. 1. C. 
csapata lett. A másodosztályban Újpesti T. 
C. győzött 2f) ponttal; 11-ik a lil-ik kerüleii 
T. V. E., 111. A B. A K. csapata lett Az 
osztályozó mérkőzéseket illetőleg akként dön­
tött, hogy a Főv T. C. csapatat szabályok 
értelmében 1. osztályban hagyja, az Újpesti 
T. E.-t pedig az osztályozó mérkőzésen elért 
eredménye alapján szintén első osztályba so­
rozza. A 33 F. C. 111. kerületi T. E. osztá­
lyozásának ügyében bevárja az intéző bizott­
ság javaslatát. Az intéző bizottság abbeli ja-

Külföldi mérkőzések.
Lipcse A lipcsei egyetemi hallgatók győznek a ber­

lini egyetemi hallgatók ellen. 14 :<). Halftime 10 : 0.
Prága. Slavia óriási fölénynyel ló : 1 győz a 

Leipziger Sportfreunde ellen A német csapat nagyon 
gyönge classist képvisel 1. félidő 10: 1

Angol eredmények.
/. osztályú liga. Manchester*City—Derby County <» : 0 

(4 : 0). 2ű.000 nézővel Everton -Small Heath 2 : 1 
(2 : <)). lő.000 nézővel. Woolwich Arsenal Notts County 
ő : 1. Bury- Stoke 3:1 i 1 : 1). 9000 nézővel Seffield 
United Sunderland 1 :0 (1 *. 0). 20 000 nézővel. Wol­
verhampton Wand—Aston Villa 1:1 (1:1) 10.000
nézővel. Notts Forest— Preston North End 1 : 0 (0 : 0). 
12.000 nézővel. Newcastle Unit—Scheffield Wedn 0:2 
(2 : 0) Middlesbrough—Blackburn Rovers 2:1 (1 : 0). 
12.000 nézővel.

Déli liga. Southampton Millwall 2 : 1 (2 : 1). 'rotten- 
ham Hotspur —Wellingborough <3 : 1. Bristol Rov. Rea­
ding 0 : 0. Luton—New Bromton 1 : 0. Portsmouth— 
Plymouth Argyle 3: 2. Brentford- Watford 1:1. Queens 
Park — Fulham 2 : (). Northampton- West Ham United 
1:0. Swindon — Brighton & Hove 1 : 0.

Skot-liga Queens Park—Kilmarnock 1 : 1. Morton 
— Dundeeő: !. Celtic -Partick Thistle 2 : 2. (Glasgow 
Rangers—Airdrionians 4 : 1. I libernians— Motherwell 2.1.

Egyéb matcheh Ilford—Casauls 3 : 0. London Cale- 
donias—Civil Service 4 : 0. Corinthians—Army 7 : 0.

a játékot a szokott urclylyel, az őszi két pont pedig 
azért írandó a Főv. T. C. javára, mert a Testgyakorlók 
két játékosa sárga czipőt viselt és ezzel bántóan vé­
tettek az esztétika szabályai ellen.

d-ik i. b t. : Ezt se bánom és társam nevében is 
igent reheguk, hadd aludja ki magát

Az előadó: A Postások szintén kétszer győzedel­
meskedtek a Fővárosiak ellen Tavasszal 1 : U-al 
győztek : miután azonban a német közmondás azt 
mondja, hogy >• einmal ist keinmal« ezt a matehet fel- 

, tétlenül meg kell semmisíteni Az ősszel szintén csak 
I erős küzdelem után győztek a Postások. A mérkőzés 

bírája azonban aznapra egy sürgős szerelmes levelet 
várt s miután a csapat játékosai megígérték, hogy a 
levél sürgős kézbesittetését előmozdítják, gyengéden 

; befolyásnlták ,i bírót, a ki ennek folytán a döntő goalt 
megelőző gáncsolást elnézte

3-ik i. b. t. : Mennyi poézis ! Gyerünk tovább.
Az előadó: A Budapesti Torna-Club tavasszal ugyan 

nyert a Fővárosiak ellen, de a két pont mégis a Főv 
T C.-é Köztudomású a Fővárosiak ellenszenve a 
piros-fehér színek ellen s miután a B. T. C. ellenfelé­
nek határozott kívánsága daczára sem akart más dress- 
ben játszani, a kollegialitás ellen vétett, eljárását 
szigorúan meg kell büntetni. A »33« Football-Club-ja 
is győzött tavasszal ; igen ám, de a club színei annyira 

I összezavarta a Fővárosiakat, hogy azt képzelték
harminezhárom játékos van ellenük s ennek tudatában 

i mintegy szugerálva le is mondtak a győzelmi esélyről.
; Tehát a 33-asok is elvesztik a két pontot.

1. i b. t. (félálomban énekelni kezd): Harmincz- 
j hármasok ?

32, 33, 34
Szőke kis lány, barna kis leány, hová mégy ?

Az előadó Itovább énekel). Mi köze hozzája?
Azaz pardon, folytassuk Persze a tavaszszal a Magyar 

, Athletikai Club is nyert a Főv. T. C. ellen Csakhogy 
! hol ? a margitszigeti pályán. A mérkőzés napján a 
, Fővárosiak szerencsétlenségére regatta-verseny volt a 

Dunán. Ismeretes a Főv. T. C. játékosainak lelkes

Ferenczvárosi Torna-Club II.
az 1904. évi »Szövetségi díj« győztese.

vaslatát, hogy három osztály létesitessek. 
elveti, részint az ebből származó kedvezőtlen 
tinantialis okokból kifolyólag, részint a matchek 
nívójának s a csapatok ambitiójának emelése 
érdekében. 11 szóval 8 ellen bizalmatlanságot 
szavaz Horváth Ferencz intéző b. tag ellen, 
kinek elfogult működésében az intéző bizott­
ság produktív munkásságának akadályát látta. 
Az ülés Va2 órakor záródott.

O Az angol iootballszövetség nemrégiben Man­
chesterben ülést tartott, melyben többek között 3 egylet 
lett megbüntetve : Midíüesborough F. C., mert egy match 
lisz-ta jövedelmét a szövetségnek kötelességszerűen nem 
jelentette be: La font sterling. Blackpool F. egy 
résztvevő játékos be nem jelentése miatt: 1 font ster­
ling. Burnley F. C. 1 font sterlinget fizet, mert egy 
matchhen csak 10 játékost állított. Nem fogadták el 
mentségül azt a körülményt, hogy a hiányzó játékos 
vonata késést szenvedett és ő ezért nem érkezhetett 
idejében a játéktérre.

O A .Corinthians" F. C. minden évben karácsonyi 
körutat rendez Angliában, mely alkalommal dccz. 3,-tői 
január 3-ig a következő matchek lettek megállapítva ; 
Aston Villa -Birmingham, Stoke Stoke, Sheffield I ni- 
ted — Sheffield, Scarboro—Skarboro, Stokton Stokton, 
ljuenns I’ark—Glasgow, Newcastle United Newcastle. 
Az angol labdarugószövetség nem adta beleegyezését 
egy „Nord British League" megalapításához, hzen uj 
szövetség északangol és skót professzionátus egyletek­
ből állott volna és az volt czélja, hogy inatcheket az 
eddigi szokás szerint ugyan, de hétköznap rendezzen.

) Ifjúsági match. Folyó hu 35-én délután fél 3 
'irakor tartja a Lipótvárosi Torna-Egylet a Budapesti 
Sport-Egylettel ifjúsági bajnoki mérkőzését a B. A. K. 
pályáján.

Herendi Arthur.

Karczolatok.
Az intéző-bizottság Írásban és képben.

(Zimankós, téli este. Az 
intéző-bizottság meleg, de 
barátságtalan szobában ülést 
tart — immár két nap óta. 
— Ismert indiszkrécziómnál 
fogva sikerült az ülés utolsó 
mozzanatait feljegyeznem.)

1. intéző bizottsági lag : Két nap, két éjszaka 
szemernyit sem aludtam : végezzünk már uraim, 
mert rúgok.

2- ik i. b. t.: Rúg : Talán azt a döntő goalt, melyet 
Clubja felejtett el rúgni ? Sikerült viecz, mi ?

3- ik i. b. t : Uraim, ennek már fele sem tréfa; 
döntsük cl már azt az 1904. évi bajnokságot, hiszen 
már az 1905-ik esztendő hajnala pirkad.

1. i. b t. : Tíz perczet még feláldozok a szent ügy 
érdekében; halljuk hát az előadó urat!

Az úgy előadója: Tehát kezdjük (a pinezérhez) : 
Pinczcr, három spricczert, gieshüblivel.

2-ik i. b. i.: Tehát az első nyolez helyen szereplő 
csapat számításba sein jön, miután 48 órai tanács­
kozásunk eredményekepen majdnem összes pontjaikat 
elvesztették. Következik a Fővárosi Torna-Club. Elért 
pontjainak száma : négy, ezeket már igazoltuk ; hátra­
maradt az elvesztett tizenkét matchük.

Ac iigy előadója: Ezekre vonatkozólag a következő 
előterjesztést teszem : a Ferenczvárosi Torna-Club igaz, 
hogy tavaszszal nagy fölénnyel verte a Fővárosiakat, 
de miután Pokorny-nak játék közben lecsúszott a 
nadrágja, a két pontot a Fővárosi T C.-nak Ítéljük 
oda, s miután Pokorny nadrágja az őszi mérkőzésen 
is szépséghibákban szenvedett, ezt a két pontot is a 
Fővárosiak javára Írjuk. Ez vsak világos.

2- ik i. b. t.: Megnyugszom Es ön ?
1. i. b. t. (aki elaludt; : Az egyszerűség okáért igen, 

mert ha most ideáitok vitatkozni, Sylvcszter estig se 
készülünk el (tovább alszik).

Az előadó: Hasonlóan vereséget szenvedett a Főv. 
T. V. két Ízben a Magyar Úszó-Egyesülettől is Igen 
ám, de miután mindkét mérkőzés napján az csó esett 
s a vízben fölényben voltuk az Úszók, a pontokat a 
Fővárosi T. ('. javára véleményezem, a kik bevallásuk 
alapján, száraz időjárásban feltétlenül győztek volna.

3- ik i. b. t. (elragadtatással) : Micsoda logika 1 
(a szomszédjához) : Nos, mit szól hozzá r

1. i. b. I. (felriadva) : Igen.
.4: előadó: A Magyar Testgyakorlók Köre is kétszer 

nyert a Főv. T. (' ellen. Ezt a négy pontot is meg 
kell semmisíteni. A tavaszi matchen ugyanis Károly 
olyan jó vicezekkel traktálta ellenfele játékosait, hogy 
azok hasgörcsöket kaptak s emiatt nem folytathatták

A Pozsonyi Torna-Egylet csapata
(A legjobb vidéki csapat.)

szenvedélye az evező-sport iránt. A nyolezas verseny 
elkeseredett finishéncl kábultan rohantak a Dunaparthoz 
vagy hatan, üresen hagyták a goaljukat és azalatt 
kaptak he vagy kilencz goalt. A két pont tehát a 
Fővárosi T. C.-ot illeti meg.

3-ik i b. t.: No efölött lehetne vitatkozni. De halljuk 
tovább.

Ae előadó: No s végül a Műegyetemi Athletikai és 
Football-Club. Hiszen igaz, M. A. F. C. is megnyerte 
a Fővárosiak ellen a tavaszi matchet, de a Lehel-utczai 
pályán játszottak. Az pedig tudvalevőleg nincsen el­
kerítve. Tekintetbe véve azt, hogy a közönség a pályára 
sans géné bejöhetett volna s Így megakadályozhatta 
volna a küzdelmet, a mérkőzést megsemmisítjük és a 
két pontot az előrehaladott időre való tekintettel a 
Főv. T. ('. javára Írjuk. Kimondom tehát a határozatot: 
az 1904 évi bajnokságot 3,8 ponttal a Fővárosi Torna- 
Club nyerte meg.

3-ik i. b. t. : Ikihalta! A Magyar Testgyakorlók Köre 
és a Ferenczvárosi Torna-l luh verekedett a bajnok­
ságért s a Fővárosi lett a bajnok.

Az előadó: No hiszen, lesz holnapra megint irnivalója 
a ,,Magyar 5zó“-nak, a ,,Magyarországának, meg az 
„Ujság“-nak. Bajnoki csapat (restelkedve) : a Fővárosi 
Torna-Club

1 i. b. t. (felébred): Micsoda a Fővárosi: (Leesik 
a székről) Helios.

Éjfél után 3 órakor az Andrássy-úton
.1 : Hallottad !
B Micsodát :
A: A M. T. K megnyerte az idei bajnokságot; a 

Szövetség a mai ülésen hozott határozatában nyilvání­
totta ki azt.

B : Honnan tudod.
A : A Sport Világ eredménytáblázatán olvastam. Ha 

kiváncsi vagy menj be Kallós Márkus (azelőtt Stanoj) 
kávéhászba és nézd meg A bajnokcsapat meghalt .

B: Éljen a bajnokcsapat! Üdv! .ló ejt!

T-rt".. ./ ,?

rv,.

W V-,

------------ ~-,.v - j~T . . .(..Ji
VIV*/- s>h\ ‘ Vív,.

■' v4>h* * * '* /«'•.* • .1 - ,v \ « »■i <*•:,* '’"*3 •: íti ,» ;v" ,, . **.* , v> -



V

v>

. W$ tV laSHS

V. «*;'
>:VÍflí

Sadr
i4'£r<»,

f,v,KV
a/ A' / V,

/ 5# l Í
V ' ;

v ,w ,VV ;HÍV?<u:i

446. oldal.
SPORT-VI LAG 1904. .)-'. sz.

Herendi Arthur Kedves olvasóink 
onyára csodálkozni fognak mikor hasábjaink 

k ;ött oly férfi i arcképét mutatjuk he, ki a 
.... . s< i n ködótt, semmifele

bajnokságot. de még érmet sem nyert s 
mcuis olv érdeméi vannak a magyar test- 

' g]éS u tei én, h<>gy munkásságát e Ítélvén 
; n gUnk s közreműködünk és a sajtó 
propagálva eszméinket, kritikáinkat, a 
sport fejlesztése érdekében a nyomta- 

tt betűk hatalmával állunk a harczvonalba 
méltatnunk kell. Herendi Arthur sportinű- 

k Jemenek kezdete azon időbe esik, midőn a 
kerékpársport valamennyi sportág között a 
legvirágzóbb es legnépszerűbb volt, s eldob, 
ni hu a”.. Hunnia“ kerekparegx let titkára majd 
pedig a „Magyar Kerékpár Szövetség“ jegy­
zője s végre mint a Fővárosi Kerékpáregylet 
alapítója s később elnöke, agilitásával és lel­
kes munkásságával hatalmas lendületet adott 
a kerékpársport fejlődésének Az ő adminis­
trativ működési idejébe esik az első keiék- 
párderbv rendezése, mely páratlan sikerével 
még mai napig is egvedül allo sporteseményt 
képez byciele sportunk történetében. Herendi 
Arthur a kerókpársport terén kifejtett műkö­
désénél kétségkívül nagyobb arányban és a 
magyar sportra nézve értékesebben akkor 
munkálkodott, midőn a sajtóban becsülésre 
méltó tárgyilagossággal vagy mélységes ta­
pasztalatokat igénylő szakismeretével, önálló 
czikkek, tudósítások stb. alakjában a magyar 
sportot a nagy közönség szemében megked­
veltette s széles körben ismertté tette. Kez­
detben a Magyar Újság hasábjaiban értéke­
sítette eszméit a sport javára, majd annak 
megszűntével a Magyar Nemzet, legutóbb 
pedig „az Újság“ keretében fejt ki dicséretre 
méltó agilitás s nagy szakértelemmel megirt 
kritikáiban a mily loyalisan méltatja az érdé- i 
mesek működését, épp oly kíméletlenül osto­
rozza a fattyúhajtásokat, melyek a magyar j 
sport erkölcsi tisztaságát megmételyezik. — 
Herendi Arthur néhány év előtt a Sport-Világ­
nak is rendes munkatársa volt: újabban erős
satyrával megirt karczolataival ..melyek Helios
név alatt láttak lapunk hasábjaiban napvilágot 
tesz közvetve erkölcsi szolgálatot a testedzés 
ügvének, a mennyiben maró gunnyalteszi ne­
vetség tárgyává a magyar sport kinövéseit.

Pályázatunk.
Lapunk 47. számában fölsoroltuk már azok 

nevét, kik tipelési pályázatunkban a várható 
végső eredményhez közel jártak.

Azóta már kihirdette a Labdarugó Szövet­
ség a bajnoki versenyek győztesének nevét 
és Így pályázatunk is eldőlt.

Miután annak idején részletesebben fog­
lalkoztunk pályázatunkkal, ezúttal, a küllőm­
ben érdekes számadatokra újból nem terjesz­
kedünk ki, csak röviden konstatáljuk, hogy 
az a győztes trifolium egyes egyesületeire a 
282 pályázó közül, aránylag elég sok szava­
zat eseti, (M. T K.: 70, Újpest 159, K. T. 
C. II : 27 ) mégis a pályázat végső ered- 
ménve a legnagyobb meglepetés számba ment.

Őszintén szólva több győztest vártunk, a 
kik között nyilvános sorsoláson — mint előre 
jeleztük — a sors döntötte volna el, hogy 
kinek adjuk ki pálvadijunkat és ime a 282 
blanketta közül (bár pályázatunkat már az 
előre haladt saisonban irtuk ki) mindössze 
csak egy jósolta meg a végső eredményt. 

Felkérjük, tehát:
Lindcnmayer Ernő

urat, mint a M. T. K. I ’jpest F. T. C. 
II és hlankette egyedüli beküldőjét, hogy la­
punk felelős szerkesztőjénél : Hajós Alfréd 
urnái IV. kér., Sétatér-utcza 3. • délben 12—2 
között jelentkezzék, hol kellő igazolás (név­
aláírás, lakás, czítn összehasonlítása stb.' után 
a sportszerű tiszteletdijat, az

ezüst stopper órát
átveheti. Fogadja tőlünk szívesen mint 
szerkesztőségünk karácsonyi ajándékéit ’

athletika. torna.

)( Dísztornák. A Budapesti Torna Club.
4 Markó-utczai főreáliskola múlt szombaton 
ragyogó zaszlódíszt öltött; a Budapesti Torna 
Club tartotta meg dísztornajat, a mely két­
ségkívül a téli sportidény egyik legkedvesebb 
eseménve volt A termet zsúfolásig megtöl­
tötték érdeklődők százai s ezúttal ismét bébi- 
zonyult. amit mar régóta hangoztattak, hogy 
a Markó-utczai helyiség nagysága nincs 
arányban azzal a nniködókörrel, a melyet e 
kiváló sportogvesületünk a magyar testneve­
lés terén fejt ki. A nagyszámú, disztingyalt 
közönség soraiban ott láttuk gróf Teleld Sán­
dort, a Budapesti Torna Club es a Torna- 
szövetség elnökét; Lzölder János tornaszö­
vetségi alelnököt, Gerenda) György athleta- 
szüvetsegi alelnököt, 1 Jeniénv Károly postaigaz­
gatót. a Budai T. E alelnükét, dr. Kollar 
Lajost, a budaiak elnökét. Rombauer Sándor 
IV,reáliskolai igazgatót, Bollát és Medert, a 
Nemzeti T. E. alelnökeit és sport-társadal­
munknak több kapacitásai. A dísztorna ügyes 
rendezése és a bemutatott produktiók szép­
ség, az egész estfolyamán uralkodott lelke­
sedés és buzgalom, a múlt szombati ünne­
péh sikerének elvitázhatlan tényezői voltak 
A dísztornákon szinte sablonossá vált egyéni 
szabadgyakorlatoktól eltérőleg a B. i. C. tor­
nászgárdája 6 méteres farudakkat 3 csoport­
ban tömeggyakorlatokat mutatott be, a melyek 
nagyon tetszettek. Kár, hogy a helyszűke az 
egyes gvakorlatok prccziz kivitelére zavaró­
lag hatott. A tömeggyakorlatok betanítása 
Kakas Gyula művezető nagy szorgalmát és 
fiatal kora daczára nagy szakavatottságát 
dicséri, melynek elismeréseképen a közönség 
a bemutatott gyakorlatokat perczekig tartó 
tapssal honorálta. Négy csapat állott fel ezután 
a szerekhez. . Az első csapatot korláton 
Kakas Gyula, a másodikat lovon Gally, a 
harmadikat nyújtón László, a seniorok 
csapatát Iszer Károly bakon vezette. A ver­
seny torn ászás két pontból állott. Az egyik 
csoport a magas korlát és függeszkedés- 
handicapban próbálta ki erejét. Győztes Szűcs 
Vilmos lett. ki úgy a korláton bemutatott 
precziz és elegáns gyakorlataival, mint a füg­
geszkedésben a legjobbat produkálta. Második 
Weymann Alfréd volt különösen a korláton 
bemutatott erőgyakorlatait a jelenvoltak zajos 
ovácziókban részesítettek : szép függeszkedése 
is elismerést érdemel. Harmadik Szabó Kál­
mán lett, ki junior létére igen előnyösen 
mutatkozott be és szép jövőnek néz elébe. 
A magas ugrás és bak-versenyben Blazsek 
Ferencz győzött, 18U czentiméter magasat 
ugorva. A bravúros ugrást lelkesen megtap­
solták; második Szabó Kálmán lett 175 czm. 
ugrással, harmadik Fagy as Géza 170 czm. 
A versenytornászás után mintacsapathoz 
állottak fel a tornászok : Kakas Gyula v eze­
tésével igen tetszetős gyakorlatokkal mutat­
koztak he: ügyesen dolgoztak Kakason kívül 
Szűcs a két Weymann. Szabó, Gally. A dísztor­
nát birkózással végeztek. Az első pár (Izsó 
Kakas Béla) eldöntetlenül mérkőzött. A második 
mérkőzésben Hautzinger Schártlint szép küzde­
lem után két vállra fektette Iszer Károly másod­
elnök szép szavak kíséretében kiosztván a 
díjakat a tornászgárda a Rákócziinduló hang­
jai mellett a közönség zajos ovácziója köze­
pette elvonult A versenyt szokásos társas­
vacsora követte, melyen társegyesületeink 
közül igen számosán képviseltették magukat 
Felköszöntő itt is bőven volt: a katona- 
zenekar hangversenyzés közben a Buda­
pesti Torna Club dalárdája két gyönyörű 
éneket adott elő, melyet a jelen voltak zajo­
san megtapsoltak A társaság kedélyes han­
gulatban éjfél után együtt maradt.

.4 Magyar Testgyakorlók J\öre tornász tag­
jainak száma annyira felszaporodott, hogv

kénytelen volt dísztornájának színterét Wesse- 
lénvi-utczai otthonánál nagyobb csarnokba, a 
Nemzeti Torna Egyesület hatalmas arányú 
tornatermébe áthelyezni Az ünnepély a 
M. T. K. eddigi dísztornáinál impozánsai* 
jelleget öltött s ha a tartalom nem is állott 
arányban a külső kerettel, az főleg annak a 
körülménynek tudható be, hogy a M. T. K 
tagjainak a Wesselényi utczai csekély be­
li igadó képességgel hi ró helyiségében nincs 
deg helyük es alkalmuk oly arányú disz- 
tornára készülni, mint a milyen a múlt vasár­
napi volt. A dísztorna rendezése es lefolyása 
újabb bizonyítékát szolgáltatta annak, hogy 
Bockelherg Ede művezetői mennyi odaadással 
es szeretettel teljesiti hivatása nehéz köte­
lességeit s hogv ebben a kötelességteljesítés­
ben a M. T. K. tagjai mily lelkesedéssel tá­
mogatják. A felvonulásban nem kevesebb, 
mint 65 tornász vett részt s végezte szaba­
tosan a vasrudakkal való gyakorlatokat, 
melyeket a nagy számú közönség élénk taps­
sal honorált Ót csapat állott lel ezután 
csapattornázáshoz Egy csapat lovon torná­
szott Vágó Manó vezetésével. A második 
csapatot Holies Gábor korláton, a harmadikat 
Balázs Márk alacsony korláton, a negyediket 
Sugár István gyűrűhintán, az ötödiket Schrei­
ber Béla rohamdeszkán vezette. A csapat- 
tomászás változatos és mozgalmas képet 
nyújtott. A versenytornászás magas korláton 
a következő eredménynyel végződött:

1. Schreiber Bern át.
2. Gellárt Lajos
3. Hajdú Pál.

Schreiber elegáns és precis munkáját al 
nagy elismerést aratott A magasugrás 
függeszkedés kötélen (összetett versen) ) kö­
vetkezett, melynek eredménye a követ­
kező volt:

1. Klapper Armin.
2. Bricht Ferenc/..
ti. Kis Adolf.

Iskolabirkózást mutatott be ezután két pár: 
Frank és Kunstädter mutatványa kissé elemi 
iskola jellegű volt; Weigand és Patak bir­
kózása viszont magas nívón állott s a szak­
értőket is teljesen kielégítette. A mintacsapat­
nak nyújtón való bemutatkozása — eltekintve 
annak kissé hosszadalmas jellegétől — igen 
hatásos volt. Az ünnepélyt rúgódeszka-lótor- 
n ászás rekesztette be, mely után Brüll 
Alfréd, a M T. K. alelnöke, tartalmas beszéd­
ben üdvözölte a megjelenteket s osztotta ki 
a győztesek dijait A dísztornát kedélyes 
társasvacsora követte.

.4 Budapesti III. kér. Torna- és 1 ivó- 
Egylet a múlt vasárnap nemcsak a ..33" F. 
C.-bal tartott mérkőzését nyerte meg, hanem 
a tornászat terén is igen szépen szerepelt. 
Ugyanis fényesen sikerült disztornát ren­
dezett, amelyet a nagyszámú közönség tet­
szésének gyakori nyilvánításával érdeme 
szerint méltányolt is Felvonulás után Tóth 
György István művezető vezetése alatt 
csinos szabadgyakorlatokat mutattak he 
buzogánnyal. Azután csapattornaszás volt;
A) csapat lovon vezette Tóth Gy. 1. :
B) csapat a korláton, vezette F'azekas J. :
C) csapat a rézsútos létrán, vezette Lindner 
Gy. A haladók versenyében (korlát, magas­
ugrás) első Ruda Gy., második Trenkó J.; 
a kezdők versenyében (nyujtótornászás) 
győzött Paulin János, második Breitner M. 
Ezután a mintacsapat tornászott a korláton 
Férőd) B. vezetése alatt Meglehetős nehéz 
gyakorlatokat mutattak he. úgyszólván ki­
vétel nélkül szabatos kivitelben. Legjobban 
tctsz.ett azonban a közönségnek a birkózás 
Három pár birkózott: a Nagelbach F'öldy, 
Trenkó —Breitner-párok küzdelme az elölne 
vezettek győzelmével végződött. (.yönyöríi 
iskolahirkozási mutatott be az Erőd) 
Földessy-pár: művészetüket a közönség alig
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győzte eléggé megtapsolni. Végül dr. Stern 
Tózsef szép szavak kíséretében a dijakat 
osztotta ki, további munkálkodásra serkentvén 
az. egylet tagjait

Disztorna után az elmaradhatatlan bankett j 
következett, amelynek hagyományos vidám 
hangulata semmi kívánni valót sem hagyott 
maga után.

\i Birok-verseny A „Pozsonyi I oma-hgyesulet 
f hó 18-án házi bitók-versenyt rendezett, melyen három 
könnyűsúlyú ás három középsúlyú vett reszt. A k.mnyu- 
sulvutk kézül 1 lett Patav Gyula, 2 (.ettmann Antal. A , köJépsúlÍúak közül 1. lett Hesztera Aladár, 2 Klenner 
Ferencz. Versenyen kívül klenner győzött I ataj e.
(,ettmann fölött.

)( Országos birokverseny Pozsonyban.
A pozsonyi országos birok-verseny nevezési 
zárnapja deczernber hó Ml keltételeket lásd 
a „Sport-Világ“ deczernber 4-iki szamaban.

Az Eperjesi Torna- és Vívó-Egyesület tübh 
tagja deczernber 4-én Kassára rándult, hogy a J"V» cvt ! 
tornaszövetségi versenyek előzményeképpen az ottani , 
tornászokkal előre ,s kapcsolatot hozzon leire, kassán 
a közös tornázás az állam, «reáliskola tornacsarnoké­
ban folyt le s ez is, mint a deczernber 10-en l.jujt 
sen a kassaiak résztvctelével rendezett ilynemű össze­
jövetel inkább csak tornaóra, tornaszas, szóval meg­
ismerkedés volt, mint versengés Mmdket esten a 
szabadgyakorlatokat Pethe !'. eperjesi művezető vezette 
\v est kiemelkedő mozzanatai a nyujto-esatongolas es a 
magasugrás képezte. Ez utóbbiban Bayer köbért az 
I T V E. tagja földről zsinóron at helyből 1 d.i czm 
ugrott. Eperjesieknél szép korlátgyakorlatokat láttunk. \ olt 
itt egy speczialis gyakorlat: 25 kg haj.tosa hatra a ej 
fölött, a mely versenyben kovács Viktor az 1, ■ • ■
tagja 585 czm -t dobott Mindkét est szc,tornásza, közül 
kitűnt Rendek. Zlinszky (Kassa), Biliary, l.ajossy, ■'an-
kovies és Révész (Eperjes).

X tornászás után mindenütt vacsorára gyűlt össze a 
résztvevőség s felköszöntő volt bővében, kiemelendő itt az 
eperjesi családias jellegénél fogva az estely, a melyen az 
egyesületi tagok szeretett pénztárosuknak llanusmszky 
Imrének (Agenor papának) szép tiszteletdijat adtak 
buzgó működéséért. A kassai összejövetelen 18, Eper­
jesen 32 tornász dolgozott. Az összejövetelek halasa 
különösen Kassán keltett örvendetes fellendülést, a hova 
Pethe F. Eperjesről tavasszal rendszeresen atjai a torna­
órák vezetésére. •)( A Budapesti Torna Club legutóbbi disztorna,an
vált nyilvánvalóvá, hogy mily kicsiny a • at ’<> 11 cz'j‘1 
fő reáliskolának helyisége azon tömeg befogadása a 
mely dísztornák es hasonló jellegű tornaunnepelj ek 
alkalmával az egyesület működésé iránt érdeklőd • 
Múlt szombaton nem csak a nézők egyies/e, -
elég jókor jött s nem rekedt k. a teremből - eg\ mason, 
bering módjára szorongott, hanem magúk a részt­
vevők sem fejthettek ki teljes mértékben képességé két 
s működésükben a hely szűk volta okét erősen befo­
lyásolta A B. T. C. választmánya mar regebben log 
Mkozott a kibővítés kérdésével s minthogy a tmcal- 
iskola épülete is kibővítésre szorul, a B. I .1 . «fc- j 
utóbb az intézet igazgatóságával érintkezésbe lepve 
Hajós Aliról nwépilészt bízta _ meg a vMlattervek
elkészítésével. Hajós a terveket mar elkészítette, melyek­
kel a B T C. választmánya az igazgató jovanagj 
és pártoló nyilatkozatával a kultuszminisztert le keresve 
támogatásait kéri. Ismerve Berzevitzy Albert dr.-nak a 
sport iránt tanúsított nagy ügybuzgalmat s azt a joaka 
rátát, mclylyel a B. T. C. áldozatkész, produktív műkö­
dését mindenkor elismerte, mar a közeljövőben tun 
hetjük, hogy az építkezés, illetve a kibővítés ugye valova
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Őszi és téli sport.
: VÍV8ÍS.^

Magyar és olasz vívó- 
kardok drbja ö. , 5.50, 
(1.2,5 és 8. korona. 
Franczia és olasz vítőrök 
drbja 1.50, 8.50 és (>,,»0 

korona.
Vívókard fejvédek drbja
10.— 11.

(Úszás )
magyar sport történetének annaleseiben 

az, 1904. év ragyogó betűkkel lesz megörö­
kítve. Ez évben érték el úszóink a legszebb, 
legtöbb s sport-nézőpontból a legnagyobb 
eredményeket. Az előző évek közepes jelen­
tőségű eredményei vagy éppen kudarczczal 
végződő versenyei helyébe dicsőséges gvozc 
mek sorakoztak, melyek a saint-louisi világ­
bajnoki versenyek fényes sikereiben érték el 
tetőpontjukat. Örömmel konstatálhatjuk, hogy 
idén nem csak a speciális rövid, hanem a 
hosszabb távokon is respectabilis eredmé­
nyekkel dicsekedhetünk, sőt az utóbbi időben 
a szomszéd Mécsesei határozottan fölény­
ben voltunk. Halmay első charlottenbuigi 
kudarcza után senki sem remélte, hogy a ma­
gyar uszósport hírnevén ejtett csorba oly 
fényesen kiköszörül tessék. A nagy sikerek s 
világraszóló győzelmeknek az uszóspottia

, 12. ,13.— 
és 15 — korona. 

Vivókeztyűk darabja 
és 5.50 korona.

“baj-kardok, kard mellvédek, vívókabátok stb.
---- ;= Czvllövészet. =

Pontosan belőtt essél-pisztolyok, es fegyverek, 1-lobéit- 
pisztolyok és fegyverek, légpisztolyok es legyverek, 
indiai és afrikai íjjak, kézi nyilak, czclszcru czeltablak stb.

Vadászat. =
Kitünően lövő, kipróbált sörétes cs golyós vadász-fegy­
verek, ismétlő es öntöltő (automata> seretes es golyós 
fegyverek: legújabb rendszerű önvédelmi revolverek es 
pisztolyok. Angol „Schnitze" „EC4 és kincst. fustnelkuh, 
valamint fekete tőporos töltények. Mindennemű vadászati 

felszerelések. — Puskaműves munkák
— Korcsolyázás. ■ —

Legjobb minőségű férfi és női Halifax-korcsolyák, parja 
3.— , és |Ő— kor. Jackson Haines-Hahlax parja
il.— kor. Mercur párja ő kor Női „Gazella“ párja 
10 kor. Jackson Haines párja 12 — es 1>. kor. 
Columbus párja 17 kor es a legújabb ..Kóláiul 

párja 15.— kor.
Ár jegyzik ingyen és hérmeiitvc.

Zubek Bertalan és Társa
sportezikkek árúháza

Budapest, IV., Múzeum-körűt I« sz.

Versenyt rendező sportegyletek figyelmébe.

_________________________ 447. oldal.

nézve elvitúzhatlanul üdvös hatással voltak, 
a minek nyomát azon körülmény igazolja 
legjobban, hogy a téli saison beálltával a 
megszokott pangás helyébe pezsgő élet lépett.
A Rudasfürdő uszodája minden nap telve 
van úszókkal, kik egyrészt kedvtelésből, más­
részt gyakorlat szempontjából, hogy idei 
formájukat legalább a télen át megtarthassák 

versenyeznek. A versenyzési kedvre egyéb­
ként jellemző, hogy deczernber hónapjában 
két egyesületünk, januárban pedig egy úszó- 
egyesületünk országos jellegű versenyt rendez. 
Az idei esztendő tehát mindenképpen pro­
duktiv évet jelent uszósportunk történetében. 
Versenyzőinknek nemcsak qualitása, hanem 
quantitása oly mérvű volt, hogy az idei messze 
felülmúlta az eddigi évekéit

A legnagyobb eredmény eket Halmay Zoltán, 
többszörös bajnok s idei világbajnokunk érte 
el. Eltekintve azon jelentéktelen kudareztól, 
melyet a saison elején Charlottenburgban a 
néniét Rauschtól szenvedett, (teljesen formán 
kívül, betegen állt a starthoz, s csakis a díj 
végleges megvédése kedvéért ment Német­
országba) későbbi győzelmeinek szakadatlan 
lánczolátával garmadába söpörte a dicsőség 
babérjait. Halmay Zolán gyönyörű stylusban 
győzött Mag varország 100 yardos bajnokságá­
ban és az 50 yardos recordkisérletben, majd 
pedig a saint louisi világbajnoki versenyeken 
nyert két bajnokságával nemcsak magának, 
hanem az egész magyar sportnak megbecsül- 
hetlen szolgálatot tett. Formájának tetőpontján 
azonban most áll, s úgy magyar, mint az 
osztrák rövidtávú versenyek recordjait, melye­
ket eddig is ő tartott az utóbbi időben játszi 
könnyűséggel döntött meg.

Halmay mellett még igen sok sprinterünk 
van, a kik Halmay távollétében az itthoni ver­
senyeken szerepeltek; így (Hasz Pál egy 
70 m.-es főversenyben aratott szép diadalt, 
mig Abbáziában a 100 m.-es lóversenyben 
Mayer után karcsapással második helyre szo­
rult, továbbá Olasz Andor a M. L. E. HH) 
yardos bajnoka, Kéler 1 ibor, Róna Zsigmond, 
Hajós József s a fiatalabb generátió számos 
szép reményekre jogosító tagja.

A hosszútáv versenyzők közül Hajós Hen­
rikről kell első sorban megemlékeznünk, a ki 
fiatal kora daczára igen szép eredményeket 
ért el. L gszebb diadalát a 400 m.-es Siófoki 
díj-ban erte el, melyben Balatoni Károlyt 
szép stylusban verte meg. Az utóbbi időben 
fényes eredményeket ért cl a bécsi versenye­
ken is s a berlini Rausch mögött gyönyörű 
stylusban úszva megverte a fen álló osztrák 

antr. mföldes recordot. Balatoni Károly

Éremtokok

A-

gyors, szép és ízlé­
ses kivitelben,

továbbá mindennemű díSzniÜnuinKitk ieg- 
jutányosabb árban készíttetnek

Drexler Nándor toWrt-gyWban
BUDAPEST, IV., Koronaherczeg-utcza 7. sz.

A

1 4
és Kis Géza nevéhez az idén nem sok győ­
zelem dicsősége fűződik, különösen az utóbbi 
szereplései nem elégítettek ki bennünket, 
mert míg az itthoni bajnoki versenyekben 
nagy képességének számos tanujelét adta, 
külföldön mintha a balsors üldözte volna, 
próbálkozásai legtöbbször meglepetésszerü 
kudarczczal végződtek. I.egszebb eredményeit 
az olympiai próbaversenyek alkalmával kiitt 
magyar 1 angol mföldes bajnokságban és a 
Porzsolt vándordíjban mutathatja fel: akkor 
felállított recordjai alapján a saint-louisi baj­
nokságokat meg kellett .volna nyernie. Nagy 

: hibája, hogy küzdelemben nem fejt ki teljes 
! energiát s kényelem szeretőiében az utóbbi 
; időben nem is igen keresi fel a küzdelmes J versenyeket.

A fiatalabb \ ersenyzők között is akadt 
néhánv igen jó erő, mint Kéler, Karikás, a 
junior- és gyermekversenyzők azonban talán 
az egy, megtért Rádv kivételével az előbbi 
éveknél alacsonyabb niveaun áljának. A mell- 

1 úszásban tíz idei versenyeken Kéler A. tűnt 
ki, mig a plunging az idei versenyeken igen 
kevésszer szerepelt Általában nálunk az 
ugrás-versenyekre (plunging, műugrás), jófor­
mán semmi figyelmet sem fordítanak eg\ le 
leink, pedig ez szépségével igen vonzaná a 
közönséget.
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De nemcsak egyéni versenyek terén, ha­
nem tömeges versenyekben is nagy * - 
tüntet fel az idei év. A Magyar 1 estgyakor- 
«vakorlók Köre diadalmas staféta csapata 
Becsben óriási fölénynyel győzött ellenielem 
s e nemben a continensen nincs egyetlen 
hozzáfogható csapat A polójátékban is örven­
detes fejlődést tapasztalhattunk Bár a baj­
nokság kiírását a jelenlegi kezdetleges körül­
mények teljesen feleslegesnek s a győzelmet 
értéktelennek tartjuk, a verseny sokkal több 
csapatot ambitionált küzdelemhez, sem mint 
azt remélni mertük. Legszebb eredményekkel 
a Balaton Úszó-Egyesület stafétája dicseked­
hetett, mely classissal felette állt a többinek 
s idővel a külföldi csapatok komoly konku­
renseivé fejlődhet. A többi csapat játéktudása 
még igen primitiv s szorgalmas trainingie 
szorul, hogy legalább a B. U. E. classisát 
megüsse.

A versenvrendezés terén idén szokatlan 
buzgalmat fejtettek ki úszással foglalkozó 
sportegyesületeink. Legnagyobb dicséret illeti 
a Magyar Úszó-Egyesületet, mely az olympiai 
próbaversenyek alkalmával páratlanul jól sike­
rült meetinget rendezett. A Balaton Úszó- 
Egyesület is nagy agilitást fejt ki e téren, 
módot nyújtván szép szánni tehetséges ver­
senyzőinek képességének fejlesztésére. Újab­
ban a Magyar Testgyakorlók Köre is rendez 
uszóversenyeket, a mi főleg annak tulajdo­
nítható, hogy az ország legjobb úszói idén 
az ő kötélékébe léptek.

E rövid visszapillantásban körülbelül dió­
héjban összefoglaltuk az év legfontosabb ese­
ményeit és legkimagaslóbb mozzanatait. Az 
elért" nagy sikerek fokozottabb buzgalomra 
és kitartásra lelkesítenek s bizton reméljük, 
hogy jövő évben a magyar uszósport, ha 
néni is oly nagy jelentőségű, de mennyiség­
ben az ideinél is külömb eredményekkel fog 
dicsekedhetni. (O- P■)

Visszapillantás.
Evezés.

A magyar evezős-sport ez évben is diadalt 
ült az osztrák felett s evvel látszólag meg­
tartotta eddigi nívóját s a magyar evezősök 
azon reményben tartják téli pihenőjüket, j 
hogy lerótták kötelességüket.

Kötelességnek nevezem, mert az uj nem­
zedéknek kötelessége, úgy mint a régieknek, 
legalább az osztrákkal szemben éreztetni a 
magyarok fölényét.

Visszapillantva az elmúlt évre némi jó 
akarattal még constatálható az abszolút 
fölény, de behatóbban vizsgálva, a múlt nem 
elégíthet ki, a jövő pedig igen bizonytalan­
nak látszik.

A múlttal foglalkozva constatálhatjuk, hogy 
az evezősök ósdi, teljesen tarthatatlan felfogása, 
a téli szünidőre vonatkozókig nem változott. 
Dicséretes kivételt csak a „Pannónia“ képezett, 
mely < i héten át vette igénybe a Körúti fürdőt saz 
ott felállított kasztliban alkalmat adott tagjainak 
magukat gyakorolni s a mi fontosabb stylust 
elsajátítani. A többi club tagjai nagyobbrészt 
beteges előszeretettel a vívás sportjának 
hódoltak s igy akarták testüket az evezésre 
előkészíteni. Tény, hogy a vívással foglal­
kozók 95°/o-a a hajóban erősen „csavar“ 
s igy ez nem lehet az evezés kiegészítő 
sportja. A tavaszi kedvezőtlen időjárás igen 
megnehezítette a munkát a Dunán s első­
sorban ennek, másodsorban pedig, hogy a 
clubok igyekeztek a stylus rovására a 
nagyobb testi erőt elhelyezni a hajókban, 
köszönhető, hogy az elmúlt évben a ver­
seny-csapatok nem érték el az előző év 
nívóját. Kivételt ez alól csak a „Sirály“ 
csapata képezett, mely Eollett ügyes keze 
alól kikerülve a egyöntetűen dolgozott.

A magyar evezősök számának és tudásá­
nak megítélésére kiváló alkalom nyílt a jun. 
ü-iki evezős-felvonulás alkalmával. E fel­

vonulás fogalmat nyújtott, mily nagy hatást 
tudna kelteni az evezős-sport, ha a clubok, 
a kölcsönös féltékeny kedés helyett, karöltve 
működnének az evezős-sport fellendítésén.
A Duna kedvező fekvése még 10 csónakda 
virágzását tudná biztosítani: egy kis hírlapi 
agitáczió a közönség ezreit tudna figyelmessé 
tenni s például egyszer látva a felejthetetlen 
látványt nyújtó felvonulást, vagy nyolczasok 
küzdelmet, egyszer s mindenkinra táborukba 
megnyerni. Kétségtelen, hogy minden irány­
ban "legalább a kísérlet megtörtént. A 
„Pannónia“ 1903. évi disszidensei kísérletet 
tettek „Sas“ czimmel egy uj evezős-club 
alapítására Az alapítás nehézségeinek le­
küzdésére azonban, ugylátszik, hiányzott 
alkalmas emberük s erkölcsi erejük s igy 
jobbnak látták a .. Neptun “-ba beolvadni. 
Főiskolai evezős-egyesület megalakításáról is 
volt szó: itt azonban az első kellék a 
nervus rerum hiányzott s ezt elhárítva a két 
főiskolai sport-egyesület féltékenykedése oly 
akadály, mely valószínűleg szintén hajó­
törésre vezetett volna. Az említett főiskolai 
sport-egyesületek kebelében megalakított 
evezős-alosztály csak szentelt víz, vagy még 
az sem, mert a szentelt vízben legalább 
sokan bíznak, de az alosztályokban senki 
sem. A sportlapok evezős rovatain kívül 
Friedrich Nándor kitűnően megszerkesztett 
„Sport Almanach “-ja és természetesen a ki­
zárólag e célra alapított „Magyar Evezős 
Sport“ foglalkoztak behatóan az evezéssel. 
Nagy Béla dr. igen érdekesen irta meg Angol­
országi tapasztalatait. A hírlapi agitáczió terén 
nagy elfoglaltsága mellett is sokat tett Ábrái 
Zoltán a Szövetség ideális titkára. A felvonulás 
és a versenyek nagy látogatottsága elsősorban 
az ő érdeme. A június 5-iki felvonulás sok 
jóakarattal és buzgalommal volt rendezve, 
de szerencsétlenül s igy is elért nagy sikere 
bizonyítja egy ily látványosség impozáns 
voltát.

A margitszigeti rózsaünnepélyre összegyűlt 
közönség, a Duna pesti ágában, 80 hajóban 
268 evezőst látott felvonulni. E számok a 
bécsi felvonulásoknak kettő híján dupláját ké­
pezik s a lassú, vontatott tempó következ­
tében fele oly hatást sem tettek. Nagy hiba 
volt a gyakori megállás es az evezősök oly 
beosztása, mely megakadályozta a gyorsabb

egyik tagja még a junior skiff-versenyt is

haladást. Dicséretes mozgalmat indított meg 
Bodócsv Béla, a „Neptun“ művezetője az 
evezés vezény- es műszavak megmagyarosi- 
tására vonatkozólag Az evezős-sport nép­
szerűsítése es minél tágasabb körben való 
ismertetésére szolgáló tényeket felemlítve 
lehetetlen meg nem emlékezni Fedák Sáriról. 
Ha az evezősök oly fessek volnának, mint 
ő a „Törvénytelen apá“-ban, úgy bizonyára 
a Duna partja volna Budapesten a legláto- 
gatottab rész. Akik látták Fedák Sárit, mily 
jól állt rajta és társnőin az evezős dressz, 
azok önkénytelenül is megnézik majd az 
evezősöket, mert érdeklődésük fel van keltve.

Az evezés fokmérője a versenyek ered­
ménye Ennek számbeli része a következő: 
hazai versenyek Ki számának dijai itthon 
maradtak : igaz, hogy külföldi nem is próbál­
kozott s ez tulajdonkép a legfényesebb 
diadal és elismerés. Külföldön (Pécsben) 
2 versenynap 13 számában indultak s győztek 
9-szer; ebből kettő bajnoki verseny volt.

A clubok közt első liehen a „Pannónia“

tudna nyerni. A skiff-számokban 
magyarok fölénye még kétségtelen. Mannó 
Pitschmann-t biztosan verte. Párniczky könnyen 
győzött a senior skiff-ben s a senior doublo- 
han e kettő megjelenése is elég volt a győ­
zelemhez. A csapatok versenye már nem 
volt ily eredményes; ti „Sirály“ veresegeihez 
még egy járult s ez a legsúlyosabb az év­
ben. A „Pannónia“ senior csapata kénytelen 
volt a versenyt a Normmannokkal szemben 
feladni. A bécsi pálya alapos ismerői előtt 
meglehet magyarázni a feladás okát. Azonban 
hárman voltak s a „Brunna“ megtette a 
bécsieknek azt a szívességet, hogy a pálya 
sajátosságait kihasználva erejének teljes ki­
adásával a pályáját már joggal keresztező 
„Pannóniádba hajtott. A többit elvégezte a 
bécsi jury. A varázs azonban evvel a ver­
senynyel megtört s a Pannóniára nehéz 
napok következtek. Ha a lenti vei sent csak 
match, úgy a Normannok szakadatlan sorozat - 

! ban 9-edszer kapnak ki. A seniorok várat­
lan vereségéért némi kárpótlást nyújtott 

’ a junior nyolezas fölényes győzelme. A 
magyar csapat hűségesen átvéve vezér- 

! evezőse, Herczeg Béla erélyes csapásait, el- 
: verte a nagy favoritot, a Donauhort szépség­

díjat nyert alakjait. A budapesti versenyek 
senior-versenyeiben a „Pannónia“ két Ízben 
könnyen verte a „Sirály“ csapatát s ellenfeleit 
tekintve jelentéktelen győzelmet aratott. A 
bajnokságban Mannó győzött. A juniorskift- 
ben Levitzky aratott diadalt az igen jó ké­
pességű Szollás lelett. A senior-skill ben 
Killer szerzett meglepetést, elverve Párniczky t 
A „Pannónia“ juniorjai ismét diadalmasan 
szerepeltek, megnyerték a négyest és a junior 
nyolezast. A senior nyolezas óriás szenzá­
cióval végződött, amennyiben a „Nemzeti“ 
legyőzte az utóbbi években veretlen Pannóniát. 
E versenynek korrekeziója nem soká leesett. 
József Ágost dijáért a „Duna" agilis, de sze­
rencsétlen nyolezasa, a győztes és ez alka­
lomra megerősített „Nemzeti“ s a teljesen 
rekonstruált „Pannónia“ indultak. — A Pannó­
niának e versenyben mutatott formája olyan, 
milyent eddig magyar csapat még nem mutatott. 
Erő és stylus dolgában az első pillanattól 
kezdve az utolsóig uralták ellenfeleiket. 
— Érdekes, hogy a csapat súlyosabb volt 
20 kilóval, mint az idei cambridgei csapat s 
súlyosabb, mint bármely más eddig ver­
senyzett nyolezas. A csapat tagjai és súlya 
a következő:

Gillemot Ferencz (vezérevezős) 7(1 kgr.
Bauer Rezső .......................... 87. „
Kauser Árpád.......................... 82
Szlávi Janos.......................... (7
Dr. Kirchknopf Ferencz . . 74 „
Mannó Miltiades.................... 74
Herczegh Béla......................... 70 „
Wampetieh Imre.................... 73 ..

összesen 611 kgr.
Raics Lajos (kormányos) . . 64 -i

agyis a hajó.......................... 67T) kgr.-al
olt megterhelve.

áll Ki győzelemmel, második a „Nemzeti“
7 győzelemmel, mig a „Duna“ és „Sirály“ 
1 — 1 versenyt nyertek. Az első helyen álló 
„Pannónia“ 28 tagja 82 első díjat, az őt 
követő „Nemzeti" 9 tagja ló dijat nyert.

Részletezve az eredményeket s az idő­
rendet tartva szem előtt, a bécsi versenyen 
kell kezdeni, melyen három club csapatai verse­
nyeztek. A „Sirály“ senior csapata a Il-od 
osztályú négyesben és a vigaszdíjban 
vereséget szenvedett. A „Nemzeti“ junior 
doubloja fölényesen győzött s a doublo

A minden tekintetben fényesen sikerült 
távversenyen kívül még egy dicső napjuk 
volt a magyar evezősöknek s ez a bécsi 
folyam-regatta. A Duna bajnokságáért az 
os trakok egekig magasztalt evezőse, a 
linczi Pitschmann és egy magyar junior 
Levitzky Károly indultak. Bajnok Levitzky 
lett. Reális győzelme után ítélve kétségtelen, 
hogy kiváló klasszis; tekintetbe véve, hogy 
még fiatal s igy ez okból, de azért is, mert 
idén sokat evezett még oarhajóban, okvet­
lenül fejlődésre képes s igy Mannónak oly 
ellenfele lesz, kinek legyőzésére büszke lehet. 
A Duna-bajnoksággal egy időben a Pannóniá­
nak egy nyolezasa végleg elhozta az 1000 
forint értékű Silberer-díjat. Silbcrernek szive 
fájt, midőn szép diját elvándorolni látta s e 
fájdalmát csak növelte, hogy a Pannónia
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a pálya végigevezésére nem is lures, érem- 
Jús nyolczasát, hanem érdemdús tagjaiból 
alakult csapatot küldött lel fájdalmának 
€gy erős hangon megírt czikkben kifejezést 
is adott. A fényes sikerek után a befejezést 
egy teljes balsiker követte A siófoki tlirdő- 
társulat ajánlatára és annak támogatásával 
Siófokon rendeztek egy versenynapot. A 
Balaton, mely annyi szép és jóra alkalmas, 
evezős versenyek rendezésere alkalmatlannak 
bizonyult s igy történt, hogy a Pannónia 
négyese melynek a vasúti szállításnál 
megsérült a hajója elmerült s a versenyt 
a Sirály csapata nyerte meg, mely három 
héttel előbb egy gyengébb Pannon csapattól 
hosszakkal kikapott. A „Sirály“ hajóba be 
csapott hullámok egy része úgy látszik 
tinta volt, mert hosszú czikkek és nyilat­
kozatok magyarázták azután a versem icális 
voltát. A versenyeredményeket figyelmesen 
szemlélve felötlik, hogy a Neptun neve 
egyáltalán hiányzik, a Dunáé pedig nem 
szerepel csak egyszer a győztesek közt. 
A Neptun vezetését tavasszal Bodócsy Béla 
vette át. Az ő agilitásának, faradhatatlan 
munkásságának sikerült egy junior csapatot 
szervezni és trainirozni. Miután azonban a 
Szövetség nem volt hajlandó az idén tanult 
evezősök számára külön versenyt kreálni, 
jobbnak látta fiatal evezőseit az egyenlőtlen 
esélyeket nyújtó juniorversenynek nem kitenni.

A Duna indult, de csak Budapesten. 
Junior nyolezasa meleggé tette a Pannónia 
harczát s ugyancsak megnehezítette a győ­
zelmet. Szenior nyolezasa főleg a távverse- 
nyen egv ideig igen jól tartotta magát, a 
végén azonban összecsuklott. A csapat tagjai 
nagy hibája a gyors előrejövés a mozgó­
üléssel s ennek következtében a bizonytalan 
viz fogás. A Nemzeti nyolezasa sem mutatta 
azt a szép egyöntetű munkát, a mely a 
Rumpelles-fele csapat tulajdona volt. (össz­
munkájuk ugyan kifogástalan volt, de a 
testmunka igen sok kívánni valót hagy

Brüll Alfried alcímükkel clun dicséretre méltó agilitást 
fejtett ki. Az est sikerének oroszlán része világbajno­
kunk llalmay Zoltánt illette, ki ez alkalommal a 100 yar 
dós világrecordnál 2 mp -ezel jobban úszott, világ- 
record nak azonban nem számit, mivel a minimális 
hossznál (20 y. róvidebb uszodában éretett el.

Stankovieli Szilárd a M A. Sz. kiküldötte végezte, 
úgy ezen, mint a többi verseny idejének mérését. A 
versenybíróság sorában a nevezetteken kívül ott láttuk 
dr. Gcrcnday György a M A. ('. alelnökét, Múzsa , 
Gyula stb. stb. A győzteseknek Brüll Allred alelnök 
osztotta ki a díjakat szép szavak kíséretében. Részletes j 
eredmény a következő :

1. Középiskolai tanulok handicap-verseuye Ott inti.
Két előfutam után a döntőben.
1. Baron Klemét M. T. K. 523 .» mp.
2 Forgács Béla ,,
3. Balleneger Andor 13. U L.

2. Középiskolai tanulok handicap-verseuye 200 intr.
1. Baron Elemér M. T. K. 3 p. 37 mp.
2. Klein Géza ,,
3. Balleneger Andor B 1. ív

/>'. WO vardos verseny.
1. llalmay Zoltán M T. K ;>7 mp. (világrecord.)
2. Olasz Bál B ív A (

Olasz Andor M U I
4. 400 méteres verseny.

1. llalmay Zoltán M. T. K o. p. ;>4 mp.
2 Hajós Henrik
3. Karkás Rudolf B U. E-

5. Búvárúszás kapcsolatostul tányér kérése set.
1. Kankowszky Arthur B. T. C. 59 60 mtr. 16 tányér.
2. dr. Biegelbauer Árpád M. V. L. 43— .. Iá

ti. Plunging.
1. Römer Károly, M.U.Iv 19 90 m.
2 Krausz Miska, M T K. 13 30 in.

7. Uátonszás handicap
1. Forgács Bála, M.T.K U mp. előny .">t>3 mp.
2. Hendl Kornél M T.K. 2 mp. előny.

s. Egyleti stafetn-verseny 1 úszóval egyenként 40
i métert úszva. ,

1 M.T.K b) csapata : Forgács Béla Nemeth Lajos.
Hajós Henrik ifj. Rady Andor 10 mp. előny.

2 M T.K. c) csapata : Hajós József, Kiss László,
llalmay Zoltán, Kiss Géza scratch

Kitűnően sikerült handicap még az utolsó méterekben
bizonytalan volt a versany eldőlte. Hajos Henrik, mint 

! a győztes, Géza mint a másodiknak, helyezett csapat 
1 utolsója között dőlt cl a verseny csupán karcsapással, 

a verseny után 2 válogatott csapat között barátságos 
poló-mórküxós volt

Ma d. u. 5’ a óvakor tartja a Magyar 
Úszó Egyesület téli versenyét a Rudas fürdő

A kiállításra szánt küldemények lehe­
tőleg mielőbb, legkésőbb azonban 1905. már- 
czius 1-ig tt kiállítás végrehajtó-bizottságánál 
irásbelileg bejelentendők. A bejentések 
mindenkor külön c czélra készült és a kiállítás 
végrehajtó-bizottságának irt »dójában (Budapest, 
VI, Nagy János-utcza 2 Í 0.) kapható 
bejenlentő íveken eszközlendók. Ily bejelentő 
ív egy példánya egyébként minden kiállítási 
rendszabályzathoz hozzá van fűzve.

5. A kiállítási hely kijelölését a végrehajtó- 
bizottság tartja fenn magának, mindazonáltal 
a kiállítók ez irányú méltányos kívánalmait a 
lehetőség szerint figyelembe vesszi. Oly beje­
lentések, melyek egy meghatározott helyet 
kötnek ki, nem fogadtanak el.

(j. a) A kiállítási tárgyak az Iparcsarnokban 
kijelölt helyre a kiállító költségére és veszé­
lyére a kiállító által szállitandók. A szállítás 
eszközlésére ajánljuk Mellinger LipóK Budapest, 
VII., Károly körnt 5, sz.) szállító ezéget. A 
szállításnak 1905. árpilis 20-ika előtt és május 
2-ika után nem szabad eszközöltetnie. Ha a 
kiállítók a kiállítás hivatalos megnyílta előtt 
2 nappal még nem fótinak hozza a kiállítandó
tárgyaknak a kijelölt helyen való clhcl\ tíze­
séhez, vagy azz; 
jogában áll a

ti még nem készültek el. úgy
végrehajtó bizottságnak az

hátra. Legegyöntetübb munkája a ,,Sirály“
szenior négyesének volt Csapásaik azonban 
rövidek voltak A Pannónia csapatai ez év­
ben is hosszú, nyugodt csapásaikkal tűntek ki.

A clubok által elért kilométerek számának 
emelkedése a túrázás! kedv növekedéséről 
tesz tanúságot. \ isszacsést ezen a tóién egye­
dül a Pannónia képez, mely a kilométer re- 
cordot ebben az évben a Dunának kénytelen 
átengedni. A Duna tagjai számos nagy ki­
rándulást tettek s beeveztek 50 100 kni.-t 
Ebből az oroszlánrész Hamburger Aladáré, 
ki egymaga 4300 km -t evezett A \ idéki 
evezős élet egyetlen nyilvánulása a szegediek 
érdeme, kik csónakkeresztelőjükre meghívták 
a fővárosiakat is s az ez alkalommal rende­
zett kettős párevezős versenyen a Hunnia 
két kiváló tagja dr. Petz István és Kazár 
győztek. A másik életjel, a tervezett aldunai 
kirándulás csak terv maradt. Mint minden 
évben úgy idén is igen szép kirándulást tett 
dr Petz István, ki a Maroson Gvergyobol 
Szegedig evezett canoeban.

A dunai kirándulások közt record számba 
megy dr. Szkalniczky Henrik, Jordán Viktor, 
dr Jordán Károly, dr. Hérics Tóth Jeno cs 
Szelnár Aladár útja, kik Bécsből 45 óra alatt 
eveztek le. Fogadás tárgya volt Esztergomból 
egy leevezés 0 órán belül. A fogadás felett 
egy pártatlan jury döntött, mely vezetés 
igénybevétele miatt, a fogadást eldöntetlennek 
jelentette ki. Az evezős clubok nemsokára 
megjelenő évkönyvei még sok érdekes adatot 
fognak feltárni s akkor még lesz alkalom az 
evezéssel bővebben foglalkozni. G F.

bassinjében.
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AUTOMOBIL.
Automobil kiállítás Budapesten.
A Magyar Automobil Club védnöksége 

alatt jövő év május havában nagyszabású 
kiállítást rendeznek a városligeti Iparcsarnok­
ban A kiállítás arányai az eddigieket messze 
túl fogják szárnyalni s előreláthatólag vete­
kedni fognak azon kiállításokkal, melyek az 
utóbbi időben a külföld nevesebb városaiban,
legutóbb Párisban lezajlottak. A részletes

A Magyar Testgyakorlók Köre 21-én rendezte 
országos úszó versenyét a Rudasfürdő férfi uszodájában, 
mely alkalommal nagy számú nézőközönség szemlelte 
végig az érdekesnél, érdekesebb versenyek küzdelmeit. 
A verseny, úgy a nevezések, mint az indulok nagy 
számánál és qualitásánál fogva az idei versenyek egyik 
legsikerültebbje volt. A rendező egyesület vezetősége

program ni ot és feltételeket itt adjuk .
A Magyar Automobil-Club által Budapesten, 

a városligeti Iparcsarnokban 190.i. évi május 
hó 7-től 21-ig rendezendő II. nemzetközi 
automobil-kiáll!tás rendszabályai.

1. A kiállítás 1905. május 7-én nyílik meg 
és 1905. május 21-ig marad nyitva. A kiállítás 
tartama alatt a kiállítási tárgyakat sem elvinni, 
sem kicserélni nem szabad. A kiállítás a 
városligeti Iparcsarnokban rendeztetik és 
naponkint reggeli 9 órától esti 6 óráig lesz
nyitva. ...

2. A kiállítás nemzetközi jellcgii es követ­
kező osztályokra oszlik;

Automobilok, motociclettek, byciclettek, 
hajómotorok és minden ezen iparcikkekkel 
kapcsolatos alkatrészek és használati szerek . 
továbbá teher-automobilok, kocsi-alvázak, 
kocsi-alkatrészek, motorok, accumulátorok, 
kocsik, lámpák, pneumatikok, mellékalkat­
részek, motociklik, byciklik, tandemek stb., 
fékek, sportöltönyök, leírások és az ezen 
sportokat tárgyaló könyvek, sporthajók, rajzok, 
találmányok stb., szóval mindaz, ami a fel­
sorolt osztályok kereretébe tartozik.

3. A kiállítok alapterületért négyzetméteren- 
kint 20 és falterületéi t négyzetméterenkint 16 
korona helybért fizetnek.

összes még nem elhelyezett kiállítási tárgyakat 
a kiállításból eltávolítani, vagy a munkálatokat 
az illető kiállító költségére és veszélyére 
szorgalmazni, esetleg beszüntetni, mely eset 
ben a helybér még akkor sem téríttetik vissza, 
ha a végrehajtó bizottság az illető tei illet 
felett más irányban rendelkeznék.

b) A végrehajtó-bizottság által a kiállítás 
megtekintésére meghatározott időn belül a 
kiállított tárgyakat sem befedni, sem elcsoma­
golni nem szabad.

c) A kiállítók és a végrehajto-bizottsag 
engedélye nélkül a kiállított tárgyakat sem 
lerajzolni, sem lefényképezni nem szabad

d) A kiállított tárgyakat éjen át a Magyar 
Automobil Club költségére a kiállítási személy­
zet őrzi. A végrehajtó-bizottság azonban

' esetleges hiányért szavatosságot nem vállal, 
sem kártérítést nem nyújt. A kiállított tár- 
gyakat a kiállító tartozik befedni cs tisztittatni.
\ tisztítás a kiállítás megtekintésére meg­

határozott idő kezdete előtt foganasítandó.
A kiállított tárgyak elhanyagolásának esete­

ben a végrehajtó-bizottság fel van jogosítva 
a tisztítást és gondozást az illető kiállító költ­
ségére és veszélyére eszközöltetni.

e) Szesz, benzin, kőolaj és egyéb tűz­
veszélyes és robbanékony üzemanyagok 
csakis a végrehajtó-bizottság áltál e czélra 
kijelölendő helyen, megbízhatóan elzárt es 
biztonsági zárral ellátott tartányokban helyez­
hetők el és tarthatók készletben. Ezen anya­
goknak bármily másnemű elhelyezése vagy 
pedig a készüléknek a kiállítás területén való 
utántöltése szigorúan tilos Motorok csakis az 
e czélra kijelölt helyen hozhatók üzembe

Az ezen rendelkezések bármelyike ellen 
vétők a végrehajtó bizottság által 500 koro­
náig terjedhető pénzbírsággal sújthatok esetleg 
a kiállításból ki is zárhatok.

7. A végrehajtó-bizottság tőle telhetoleg 
igyekezni fog arra, hogy a külföldi kiállítási 
tárgyak visszaszállítására vámmentességet cs 
az Ausztria-Magyarországban és Németor­
szágban szokásos szállítási kedvezményeket 
a kiállítók részére kieszközölje.

8. A végrehajtó bizottság a kiállított tár­
gyakat a kiállító költségére tűz és betörés 
ellen biztosítja. Minden kiállító tartozik ezen 
a biztosítási díjösszegnek reá eső lmnyadat 
előre megfizetni

9 Egy kiállító ezég sem kaphat négynél 
több névre szóló állandó jegyet. A kiállító 
ezég képviselője a czégtulajdonos részéről 
igazolványnyal látandó el, mehet a 'H/V'SP '* 
állandóan mágánál hordani tartozik. na n> 
és azok képviselői, valamint alkalmazottai 
tartoznak a végrehajtó-bizottság minden uta-
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Szásának engedelmeskedni. Az ez ellen 
•vétőkkel szemben a jelen szabályzat ö. S-anak 
rendelkezései lépnek érvénybe

lu \ kiállítók a kiállított tárgyakat a 
kiállítás területéről a kiállítás bezárását km eto 
,i ,iaj.on belül saját költségükön elszállittatm
tartoznak. . , .

.4 kiállított tárgyak átvételi elismervény es 
minden a kiállító terhére felmerült kiadás 
megtérítésére, vagy amennyiben ez még nem 
történt volna meg, a járandóság letétbe 
helyezése ellenében adatnak ki. Azon tárgyak, 
melyek a jelzett hat napi időn belül nem 
vitettek cl. az illető kiállító veszélyere es 
költségére a felmerült költségek utánvétele­
zésé mellett fognak elküldetni.

Kiállítási tárgyakat a kiállítás tartama alatt 
csakis a kiállítási titkárságnál váltott menet­
levél es a végrehajtó- bizottság által esetről- 
esetre meghatározandó biztosíték letetele 
ellenében szabad a kiállítás tei ültét öl ehinni.

11. A kiállítási tárgyak dija/.tatnak.
12. A végrehajtó-bizottság a kiállított tár­

gyakról részletes és áttekinthető katalógust 
fog kiadni, melyben a nagyobb tárgyak név- 
szerint és a kisebbek csoportosan lesznek 
felsorolva; a leírás maximuma azonban 3 
nyomtatott sorban állapittatik meg

Az ezen katalógusba felveendő hit detések 
clichék díja a következőleg állapittatik meg . 
egész oldal 125 K., fél oldal < • > K-, negx ed 
oldal 50 K., a katalógus borítéklapján a fenti 
díjszabás kétszerese.

Hirdetések es clichék legkésőbb líMö 
április 1-ig a végrehajtó-bizottság kezei közt 
kell hogy legyenek.

13. Mindennemű netalani felszólamlásokat 
legkésőbb két héttel a kiállítás zárta után a 
végrehajtó-bizottság kezeihez keli jutatni, meit 
későbbi felszólamlások nem fognak figyelembe 
vétetni.

A kiállításra vonatkozólag történt meg­
állapodásokból netalán eredő pereskedés 
tekintetben a kiállító töltetlenül aláveti magát 
a budapesti áru- és értéktőzsde-bíróság illeté­
kességének.

14 Minden kiállító a kiállításban való rész­
vételre vonatkozó bejelentő ív aláírásával 
ügy magára, mint képviselőjére és alkalma­
zottaira nézve kötelezőleg elismeri, hogy 
ezen rendszabályzatot elfogadja, betartja és 
betartatja, továbbá, hogy minden a végre­
hajtó-bizottság által a kiállítás érdekében 
később kibocsátandó utasításoknak magát 
aláveti.

15. A végrehajtó-bizottságnak jogában áll 
oly egyének vagy ezégek bejelentését, melyek 
a bizottságnak nem felelnek meg, vagy a 
melyek a Magyar Automobil-Club, annak 
igazgatósága, vagy pedig a kiállítás végre­
hajtó-bizottságával szemben ellenséges állás­
pontot foglalnak el minden indokolás 
nélkül visszautasítani.

1(3. Hirdetések, leírások stb. a kiállítok 
részéről csakis saját kiállítási területükön 
oszthatók szét a közönség között. Minden ily 
hirdetmény stb. véleményezés végett előze­
tesen a végrehajtó-bizottság elé terjesztendő 
és azok csak az esetben oszthatók szét, ha 
a végrehajtó-bizottság láttamozásával vannak 
ellátva. A végrehajtó-bizottság fentartja 
magának a jogot, a láttamozási és a hirdet­
ménynek szétosztását minden indokolás 
nélkül megtagadni

Ezen pontban foglaltak tekintetében is alá 
vannak vetve a kiállítók az 500 koronáig 
bírságolásnak, ha a végrehajtó-bizottság enge­
detnie nélkül járnának el.

17. A kiállítás megnyitásának vagy bere­
kesztésének elhalasztása a végrehajtó-bizottság 
semmiféle kártérítésre nem kötelezi.

18 A Magyar Automobil-Club tagjai 
részére (kivéve az automobil-üzlettel foglal­
kozó tagokat) a sajátjukat képező és használt 
automobilok kiállítása és elárusítása czéljából 
a kiállítás területéből egy különleges rész áll

rendelkezésre, itt azonban szinten a 3-ik 
s-ban megállapított helybér űzendő.

19 Oly előre nem látott esetekben, 
melyekre nézve a jelen rendszabály: A nem 
tartalmaz külön intézkedést, a vegwhnjto- 
bizottsagnak jogában all íelehhezhetlenul 
határozni.

-\ Magyar Automobil-t lub kebeléből Ki 
küldött végrehajtó bizottság: ]kir<> hóm 
Frigyes, elnök, báró Aczcl Elemei, üt 
Kovach László, Kriszoinkovich ^ Bcla. lovag 
Posner Alfred, csantaveri Törley József, 
gróf Zichy Bcla Rezső.

Kiállítási iroda : Budapest, 17. kcr., A ayr 
János-utcza 2.

Sürgönyczím: Automobilt 'lub. Budapest.
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VIVAS.
A vívó-sport 1904-ben.

Irta ; 1.01 w Gyula vivómester.

* A Magyar Automobil Club legutóbb 
taitott választmányi ülésén a Sport- 
Világ -ot hivatalos lapjává választotta
* ^ ** ** ** ^ **

KERÉKPÁROZÁS.
A kerékpárrovat vezetését mai naptól 

kezdve ifj. Teasdeale Otto, fi Magyar Kerék­
pár Szövetség volt illustris elnökének s jelen­
lek választmánvi ingjanak tiara bíztuk.

(Szert.)
■ Gyászrovat. Milecz Győző, a \ undor­

kedv Kerékpár Kör egyik érdemes es tiszte­
letben álló tagja, rövid szenvedés után f. hó 
11-én d. e. 9 órakor elhunyt.

Az egybehívott rendkívüli választmányi 
ülés határozata folytán a V. K. K. testületileg 
képviseltette magát a temetésen, valamint 
fájdalmas részvétét fejezte ki a gyászba 
borult szülőknek.

•» Mayor Taylor, a világhírű nuger kerékpáros el­
fogadta Kramer-nak, Auierikit kerékpárhíijn okának egy 
matchre szóló kilúvását. A match Kurópában, Kramer 
continentális vendégszereplése alatt kerülne döntésre ; 
maximális tét 5000 korona. Igen valószínű, hogy a 
szenzációsnak Ígérkező küzdelem melyben 1.H1-.
.ita először találkozik a két világhírű bajnok — Párás­
ban kerül döntésre.

* Franoziaország bajnokságának kiírásában ér­
dekes s mindenesetre sportszerű újítást találunk. 
Ismeretes, hogy idén a franczia bajnokságot egy fiatal, 
addig ismeretlen kerékpáros, Friol nyerte meg. I’riol 
a szenzácziós győzelem előtt es után sorra szen­
vedett vereséget, úgy, hogy a bajnokság értékének 
komolyságához sok szó fór. Az V. 1 . F. a tranczia 
kerékpár-szövetség idén elejét akarja venni az ily fajta 
,.pünk isdi*’ dicsőségnek s az tjei kiírás teltételeibe oly 
pontokat vett fel, melyben nem a véletlen, hanem a 
idény folyamán sorra kerülő bajnoki versenyekben a 
legjobb kerékpáros nyeri el Prancziaország bajnokságát. 
Május 1-től október elsejéig ugyanis 12 meetinget ren­
deznek : 1., 2., 3, 4., 5. fi., 7. a., ti., Pl., 11. sz.
küzdelem és 12. számú döntő küzdelem a bajnokságért. 
A versenyeket 1 km. távon Parisban és egynéhány 
vidéki városban rendezik a sport-bizottság részéről 
megállapítandó rövid időközökben. Irancziuország 
rövidtávhajnoka czinret az nyeri el. ki a 12. versenyen 
a legtöbb pontszámot érte cl. 1. hely 5 pont. 11 hely 

pont, 111 hely 2 pont Minden versenyző 1 pontot 
nyer, ha a ! 1 előnrérkőzcsen reszt vesz A döntő 
küzdelem győztese 10 pontot nyer a második fi 
pontot, a lil ik helyezett 4 pontot. Minden versenyző 
2 pontot nyer, ha valamennyi versenyen részt vett.

' A Rákos-Szt Mihályi Kerékpáros Kör 1!»04 
évi deczember hó dl-én, a kör helyiségében (özv. Kiró 
Jánosné vendéglő összes termeiben) saját pénztára javára, 
gazdag műsorral egybekötött zártkörű Szil vesz tér-estélyt
rendez.

* Paris (Teli velodroni.) Tommy Hall Bruni 
matehben előbbi győzött:

10 km. 1 Hall 7 p. 584 o mp., II. Brtrni.
30 ,, 11 Hall 2d „ dfi'/r, „ II. Bruni.

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk

Kallós sg
kávéházát

Teréz-körut 19.
Sportlérliak találkozóhelye Kitűnő billiárdok 
előnyös kiszolgálás Valódi tiszta italok és az 

összes sportlapok

\ niosi bevégződő évről örömmel konstatál­
hatjuk, hogy nagy lépéssel előbbre vitte vív< . 
művészi tudását es nemcsak itthon, de a kül­
földön sem hozott szégyent régi jó hírünkre.

\ oárda most is a régi, lelkes emberekből 
ali, kűkhez néhány új, de sokat ígérő erő 
csatlakozott. S mig a régiek egymás fölül- 
múlasaban, addig az ujjak a régiek utolérésé­
ben versenyeznek.

Sajnos azonban, hogy ezek daczáta a 
vívótermekben nemhogy emelkedett volna, 
hanem inkább hanyatlott az élet, a minek 
oka első sorban a párbajellenes mozgalom es 
rossz pénzügyi viszonyok, másodszor az 
ambicziózus ifjúság hiánya. Nagy elismerés 
illeti azért egyik laptársunk szerkesztőséget, 
mely az elmúlt év elején rendezett versenyén 
meghonosította a nálunk addig legfeljebb 
gymnásiumi tornavizsgákon produkált ifjúság: 
vívó-versenyeket, melynek főhivatású a gyer­
mekversenynyel egyetemben már korán felé: 
resztem az ifjúság érdeklődését és szeretetét 
a sportok egyik legszebbike, a vívás iránt.

Kétségtelen, hogy a „N. S.“ ezen versenye 
volt az egész év, külső keretében és bels< 
tartalomban legsikerültebb versenye, melynek 
sikerét legfeljebb csak az fokozhatta volna. 
ha a versenyből kizárt bajnoki vívókat külön 
csoportban bocsátották volna versenyre.

Ez azonban olyan hiány, melyet a legkö­
zelebbi versenyeken pótolni lehet.

Mint sorrendben is elsővel, először ezzel a 
versenynyel foglalkozunk.

A verseny mindenek előtt sok jó erőt hozott 
felszínre, mert a főversenyben az örek ágyuk 
kizárása több tehetséges vívót bátorított fel 
résztvételre. A középversenyben pedig egész 
sereg reménybeli bajnok mutatta be magát, 
mig a gyermekverseny nemcsak tanulságos 
hanem valósággal lelkesitőleg hatott. Legszebb 
volt mindenesetre a gyermekek versenye, 
mely azonban inkább csak mint az aprósá­
gokat buzdító látványosság jöhet számba. 
Láttunk azonban öklömnyi gyermekektől olyat: 
vítőr assautot, hogy a felnőttek közül sokan 
tanulhattak volna tőlük.

A diákok közép-versenye reám azt a be­
nyomást tette, hogy korai dolog volt őkv. 
tus-verseny re bocsátani, mert azzal tőnkre 
teszik a vívás művészetét.

Egy-kettőt kivéve úgyszólván lutriznak a 
gyerekek. Nagyon kevés a védés, nagyot', 
sok az ambó, még több a lapos ütés. A 
tussokat alig 1 2 mondja be, ellenben leg­
több letagadja, ebben is utánozva a nagyokat.

Különösen feltűnő volt ez, az. olyan diákok­
nál, kinek a méltóságos papája révén so ; 
ismerőse, (tehát protekeziója) volt a jurybe: . 
Erről le kell szoktatni őket. Hagyják csak az 
ilyen visszataszító, csúnya dolgot a nagyoknak 

Vitörben első volt és méltán Czenk<. > 

Béla, mestere < dr. Gerencsér Kolozsvár), 2-ik 
Kötbér (Árlovv-iskola), 3 ik Fáy (Arlovv-isk. , 
4-ik Bolyár (Rákossy-isk.) Mind szép remé­
nyekre jogosít, de Czenkcr két fejjel kimagaslik 
közülük

Kardban az első díj Darányi Gyuláé lett- 
nem tudása, hanem a szerencséje révén. 
Nála sokkal jobbnak tartom a 2-ik Blnw és 
3-ik Bolyárt.

A kard-főversenyt osztályozás előzte meg, 
s a II. osztályú vivők elsője Jaczo Győző 
(Fodor-isk.) átlépett az I. osztályba. Második 
volt Szűcs Ervin (Lovas isk.) A 11. osztály 
vívóinak küzdelme épp oly magas színvonal' tt 
állt, mint az 1 osztályú vívóké,kik között kétség 
telenül az első győztesek voltak a legjobbak.

Ezek közül az első Szántay .lenő valamin' 
a 2-ik Léhner .Arthur és 3-ik Spatz Gyula azóta
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s megcrusitcituk ;i róluk formait jó vclcménx t. 
Mellettük Fuchs, Herczey és Földes az ifjabb 
vívó-gárda legjobbjai, inig vítőrben Mészáros 
1.óraiul, Topi Péter, Matuskovich főh. és 
Huszár Krnö voltak a legjobbak.

Miként e verseny a versenyek között, úgy 
a versenyt követő akadémia az akadémiák 
között első volt. A legjobb mesterek és 
amateurök vetélkedtek művészi, magas szín­
vonalú vívásukkal s ha a versenyekben is 
ygv vívnának, mint ez akadémián vívtak, 
tkkor várna csak igazán szép jövő a magyar 
vivósportra.

Meg kell még említenem azon üdvös újítást 
is. hogy e verseny iskolaakadémiával volt 
egybekötve, melyen Santelli, Fodor, Arlow, 
Toricelli es e sorok írója mutatták be tanít­
ványaikkal tanítási módszerüket a közönség 
zajos tetszésé mellett.

(Folyt, köv.)

Lovag Arlow jubileuma Szopni síkosait vv..- 
,'télylyel ünnepeltek nice, a jeles mustéi tanitx anyai a 
vívóterein fennállásának 1‘i-ik evet A megjelent -pult 
kapacitások között a vivomcstcreket S.nr .... I y.v, 
Hollósv, Lovas, horsudy képviselték, kik közül I i v 
Károly a „Magyar Vivómcstcrck Egylete“ nevében szép 
beszédben üdvözölte az ünnepeltet.

_.\z cstelyen következő sorrendben vívtak 
Kölber — Kratoclivilla tor : K'rendey dr. Hajdú karul : 

ár. Nagy Béla Spatz kard . Darányi Gyula Éber kard ; 
Arlow—Krcndey kard : Spatz Hajnal kard : Weuner 
(mester) dr. Nagy kard : Arlow i.estyanszky vppe : 
Hajdú —Weuner kard ; Kratocliwilla Arlow éppé ; Les- 
tvánszky Hajnal kard : Arlow Kölber éppé; Arlow — 
dr. Nagy kard. A legszebb volt Arlow k’rendey : Arlow 
dr. Nagy . ,ir Hajdú — Weuner; Spatz Hajnal vívása 
us legizgalmasabb Arlow — i.estyanszky uppu vívása. A 
többiek is kiteltek magukért es megérdemelték a süni 
tapsokat. Vívás után a ,.Metropolitan' jött össze a vnő­
társa ság, hol dr. Kag\ Béla, dr. Varghay István és 
Lovas Gyula vivómester mondtak szép lelkuszimtoket 
az ünnepekre, ki meghatva köszönte mng az ovácziókat 
A ..B E A. G választmánya nevében KaraJiátU elnök 
i „Szolnoki vivóklub“ es meg sokan sürgönyilcg kíván­
tak sok szerencsét, mihez mi is csatlakozunk.

X V ivó akad érni a Hátszegen. 17-én este lett meg­
tartva nagyszámú közönség jelenlétében. Az iskola vivas 
bemutatásánál Chappon Izabella br. tűnt lei. \ kolozs­
vári egyetemi athlctikai club képviselője bikfalvi István 
János a \-ersenyben legelsőnek került ki aranyéremmel 
es tisztelettárgygyal. Szép mérkőzés volt Palliardi Erwin 
oki. vivómester es István János között, az előbbi plasz­
tikus formájával az utóbbi, mint erős touscheur, gyors 
támadásaival tűnt ki Tóth Ferencz us ham Chappon 
vitór assautja az utóbbi győzelmével végződik. A kard­
vívásban első lett a mesterek kozott Palliardi Erwin, 
olasz vivómester. A versenyben még reszt vettek siker­
rel : Mózsnay Béla. Jovian Viktor, dr Mcsko, 1 Hah 
<íúza, Tóth F. ífj Gorovo Viktor, Bartha I). dr Nagy 
Ignácz, dr. Károlyi, dr. Ajtay Aladár, dr. Husin, Naláesy. 
Puv Zsigmond stb.

N. Vermes Lajos úrtól a következő sorokat vettük :
X Sport-X ilag deezembcr 4-iki szamában egy közle­

mény jelent meg, a melyben dr. Gerentsér László vívó- 
mester úgy lett feltüntetve, mint Kolozsvárott egyedül 
működő oki. vivómester, továbbá, mint olyan egyén, 
kit 1 „Kolozsvári Egyetemi Athlctikai Club“ választ­
mánya l'izott volna meg az egyetemi hallgatók tanítá­
sával

Erre vonatkozólag van szerencsém a l. szerkesztő­
ségnek, valamint a lap olvasóinak tudomására hozni, 
hogy a kolozsvári egyetemi tornázó es vivóintézethen e 
s.,rok írója több, mint egy évtizede a tornatanítással 
kapcsolatban a vívást es az összes athlctikai gyilkolia- 
tokat, mint kiucve~ett es u prpm/- á egyetemi torna­
tanár c - vivómester vezeti Mellette I lotIinami I cieucz 
oki. tornatanár es vivómester. Palliardi Ervin oki torna­
tanár es vivómester, dr. Gercntser László vívoniestei 
segédkeznek

Azonkívül a kolozsvári athlctikai klubban László 
(»yula oki torna és vivómester és Vargha Sándor oki 
tornatanár c- vivómester, vezetik a klub spoil ügyeit. 
Továbbá a kolozsvári kereskedelmi akadémiai főiskolá­
ban Kováry Arthur oki. vivómester (a hires Kovary 
magyar viv<miestei ha, a ki Keresztessé Jozset \i\o- 
mester kollegájának ismert clj és Kagamery .h.zsel baj­
nok mcstervivo, vezetik a vivas oktatást. Izeken kívül 
még három katonai vivómester ex ollo működik

Mindezekről azt látjuk, hogy a Sport-X ílag infomiatioja, 
miszerint a kolozsvári vivósporthan egyedül dr. (»erentser 
László vívó mester működik téves. A ,,K. L. A. < • 
elnökségi ülését f. évi november 12 én tartotta, a hol 
az egylet elnöksége egyhangúlag Palliardi hr win oki. 
vivómestert bízta meg a klub tagjainak vivas tanítasaval 
és X'ermcs Lajos egyetemi torna és vívotanart, a torna 
és az athlctikai gyakorlatok vezetésével Az egylet veze­
tősége, a melyben az egyetemi tornászó vs vivointézet 
állandó bizottságának a tagjai is felügyeletet gyakorol­
nak : dr (lerentsér Lászlót bízták meg ideiglenesen 
1 hónapi próba időre, kisegíteni az olasz vívás oktatá­
sával. Különben is dr. (lerentsér László (államtudományi
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doktor a kiváló vei ~ iiv/ul" rckordniann, kit legutóbb a 
magas minisztérium a kolozsvári róni. kath. gymnasium 
ban ideiglenesen, mint óraadó tanítót bízott meg a torna­
oktatással : ezen állásból kifolyólag is úgy az óra össze­
ütközések alapján, mint rendkívüli elfoglaltsága miatt az 
egyetemi athlctikai klub vívómesteri állásával incompati- 
bilitáshan van.

Kzcn sorok közzételére kérve, maradok tisztelettel 
Kolozsvár, 11)04. deezembcr 8-án.

X. Vermes Lajos. e. r. i.

\ álaszom a fenti levélre a következő :
Nem tudtam, hogy Kovary Kolozsváron van. tehat 

ennyiben tévedtem, de a többi urakat illetőleg Vennes 
téved, mert azok egyike sem vívómester, még kevésbbé 
oki. vivómester. (Kivéve talán a katonai mestereket.)

Lgy latom X’ermes kollegám azt hiszi, hogy ha valaki 
oki. tornatanár us egy kicsit vívni tud, akkor már oki. 
vivómester is. Megengedem, hogy a felsorolt urak mind 
kitűnően vívnak es mint tornatanárok mellékesen vívni 
is tanítanak, de azért mégsem vivomesterek Különben 
azt hiszem, hogy azok az urak l érmés nélkül is elég 
emberek a maguk igazának megvédéséhez.

Palliardiról pedig vegye tudomásul \ érmes us a kiket 
illet, hogy ott. a hol vi v< miestcrckiől van sz<». ez az 
ember egyáltalán szoba sem jöhet, mert leszámítva azt. 
hogy l»ccs-l jhelyen, mint őrmester csupán segédmesteri 
(Lehrgehilie) bizonyítványt kapott lés nem oklevelet) 
hiányzik belőle a vivómester legfőbb kelléke — a tisz­
tesség. a becsület es ezúton is egyenesen felhívom a 
a kolozsvári egyetem nagy tekintetű tárnicsát es az 
egyetemi sportbizottságot, hogy ezen emberre, ki két 
év előtt a budapesti büntet« »törvényszék vógtargyala- 

: i u mint vádlott maga is beismerte, hogy b odoi 
fővárosi vivómester S()() koronáját elsikkasztotta és a 
jól kiérdemelt börtönt csak úgy kerülte el, hogy fodor 
közvetlenül az Ítélet kihirdetése előtt megszánta es vissza­
vont.i a panaszt >tz>ni lelt-iel alatt, nojv soha i<>bb< 
r,rn, tanítani u nt 'óp. az egyetemi ifjúság támlását ne 
engedje rábírni, mert hogy tanuljanak lovagiasságot, tisz­
tességét egy embertől, a kinek arról meg fogalma sincs.

A J\. í . A C "• elnökségéről és választmányáról 
megvagyok gv ózod ve, hogy e soraim után minden össze­
köttetést megszüntet Palliardival es hogy sokkal inkább 
un emberek, semhogy ezeket előre tudva szoba állták 
volna vele.

A mi dr Gerentsert illeti, fenntartom állításomat, 
hogv ö lett megbízva az esti rendes és Palliardi a deli 
kisegít" óraadással es megjegyzem, hogy annak meg­
ítélésére. vájjon Gercntser incompatibilis-c a ,,l\. le. A ( 
óráival, Vermest nem tartom illetékesnek. Lzt csak 
(»erentser maga döntheti cl.

Sajnálom, hogy ezeket meg kellett írnom, de nem 
engedhetem, hogv (ierentserl, kit szakképzettségű i éx én 
a ,,Magyar \ ivómesterek l.gylete' is méltónak talált u 
felvételre, akar Vermes, akar más, a nem oki. vivo mes­
terek, vagy egy Palliardi miatt kisebbíteni akarják. 
Örüljön 1 érmés us a kolozsváriak, hogy olyan \i\o- 
mestert bírnak G erentser ben, kire büszkék lehetnek.

Végül még egyet 1
Fenti soraimból Palliardi részéről lovagias ügyet 

csinálni nem engedek. Ha Pallirdi sajtó port indít elle­
nem és azon bebizonyítja artatlansagat, akkor nemcsak 
nyilvánosan bocsánatot kerek tőle. hanem azonfelül o.ái - 
milyen fegyveres elégtétellel is szolgálok.

Loras Gvrla 
oki vívómester,

a „Sport-Világ 1 „Vív.is“ rovatvezetője

Olvasóinkhoz.
A legfőbb igyekvósünk mindig az volt. hogy 

kedves olvasóinkat a sport iránt érdeklődő ma­
gyar közönséget minden tekintetben kielégítsük 
Minden alkalmat megragadtunk tehát, hogy t. 
olvasóinknak valamivel kedvében járjunk most. 
a karácsony szent ünnepén és a szokottnál bő­
vebb. gazdagabb tartalommal akarunkt olvasóink­
nak kedveskedni. Ezzel szemben mi csak azt kér­
jük k olvasóinktól, hogy nagyrabecsiilt pártfo­
gását a jövőben se vonja meg tőlünk, hogy nagy 
czéljaink eléréséhez közelebb juthassunk Kedves 
olvasóinknak kellemes ünnepeket kívánunk .

A szerkesztőség.
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sPORT-VILÁG 
: ALBUMAI =
1895 6 és 1899. évről

példányokén! 1 korona árban kaphatok a lap 
kiadóhivatalában. I'gyanúit megrendelhetők a 
Sport-Világ 18911, 1897, 19M és Hlüli. évi 
bekötött évfolyamai ,:,i vásznuk..teshem 

8 korona árban.

IV.FCRENCZIEKTERE3
A (KIRÁLY

„ TAIÁIKOZÓ HELYE j

■ (KIRÁLY I

ÍJjovo Állások ööméter Távolságig i 
IXO^GÓ CZÉLOKő V 

sTtyorlsurti öntpsnrit lovold? lAjkiluwW'|t'<ji/vfrő
l\Bf OLCSÓ ÁRAK «c

jídriasá^kiuk kidwmeny ven dcglu
>virme/x vasármp oaui/in 3 ormok ,

DilJjliÖVÉSZÉT., . %í~y- T • 'ZjEM e: • 7
frNCMZCTI LVVOlSKOlfl TfiNfOLYflM/K 

y hindii, minJvaki rcszcKfjía^ffrlH'tc- '
ELSŐRANGÚ TANERŐ.

^ ye<. ij*% íS>é W is* »»é
HIVATALOS.

I^UDAPESTl. [g EHÉKPÁR - j^GYESÜLET 1882

lúgyleti helyisig: #Magyar király-s/.aimda külön terme. 
(V Dorottya útp/.a *2. sz. j (fsszf'jii vi-tol : minden kedden eate 
s ,i óra kiizt. Klniiki állá.-, betöltetlen. AIpInők : Dósa 
Ferencz ügyvéd IX. Lonyai-n. 20.. lükisz.) titkár-. 1 arján 
Kloinér (IX.. Lonyav - utvza Ki R sz... II. «‘in 171. 11 titkár 
Seregi Lajos Pénztáros: Then (» Márton (VIII . t sányiu 7; 
Hl lem-r : Tlieil (1 Marton \' 11., (Isii mii ri-út :>. sz.) Kapitány 
Rósz ruck er Lajos Vili.. íjo.soncz y-uteza .1 a i. II. kapitány 
Philipovitrt Kim IX.. Ferencz-11. 13.) Háznagy :
(VIl.Alpár 11 7 Szeitaros: Werner Ágoston (IX. F

Koruai Imre 
■rene/.-u. 2<>)

Gyalog kirándulás folyó In, Ml an hétlön Nagy­
kovácsi Budakesz ~ Budapest. Találkozás reggel 8 ma­
kor a „Hunnia“ kávéházban, (Calvin-tér.)

Van szerencsénk a l. I agtávsakat értesíteni, hogy a 
Szilveszter esteiyt az egyesületi helyiségben tartjuk 
meg Családtagjaikkal és ismerőseikkel minél nagyobb 
számban szíveskedjenek megjelenni

Érdemes pénztárosunk Wen dauer József ur tisztségé­
ről őszinte sajnálatunkra másoldalu clioglaltsága miatt 
lemondván, helyette pénztárossá I heil G. Márton tag­
társ urat választottuk meg. Tagdíj fizetéseket tessék 
czimére i VII., Oányi-iitcza 7. sz. Iölelsz. 3 ) beküldeni.

A turakünyveket szíveskedjenek a t. Tagtársak Bősz 
rucker Lajos’ kapitány urnák január d-án az egyesület: 
helyiségben átadni, vagy ezimére (Baross-u. 1 Hí.) ezen 
határidőig beküldeni.

I)osa li^vvcd, alclnök . Hoszrucker, kapitány.

EDISON j^ERÉKPAR- j/GYESULET
Alakulási év 1898. Klubhelyiség : Szoczosszió kávéház, VI . 

A ndrássv út 20 K in Rosté iv szordan. Von«iég-«k sziveden latatnak. 
Bei ra; as*i dii 2 korona. Alapitó tagdíj r*o korona, rendes tag­
díj 12 korotia évente, hölgyek tagdiiat nem űzetnek Hivatalos 
lap a „Sport-Világ.. Elnök . Arany ()«•/.-> AJeJnokok : H.rseh 
Lajos és Mittelmann Ferencz. Ti: kar : \ ecsey Nándor lakik VII.. 
A Isoerdosor 32. 1. em. ‘. Jegyző : R -> r<za Márton. Pénz tárnok : 
l'app Manó. lakik VJ., O-uteza 37. EllenoroK : Kaszás lgnaez 
és Katii mami Emil. Menetlöparancsnok : Aisingaritd ! oivncz. 
Kapitánv : Kauuers Sándor. Háznagy: Handler t.yuia Írásbeli 
közlemények a titkárhoz, pénzkiildemények a pénztarnokhoz 
küldendők

F. hó 28-án este 10 órakor utolsó ülése az évnek s 
! kérem a t. tag urakat, hogy okvetlenül jelenjenek meg.

‘ Ban ui Márton, titkár h
1005, január 5-én este Hl órakor VI. évi rendes köz­

gyűlés hivatalos helyiségünkben (Success, ó kávéházi. 
Figyelmeztetjük a t. tag urakat, hogy csakis oly indít­
ványok vétetnek figyelembe, melyek v nappal a kmgyii- 

j lés elöli ionban adatnak lie.
Napirend : Elnöki megnyitó, titkári jelentés,pénztári jelen­

tés, ellenőrök jelentése, menetlöparancsnok jelentése, 
tisztikar megválasztása, tóradijak kiosztása, indítványok.

Aram Dezső, elnök. Harcsa Márton, titkár h.

KIADÓTULAJDONOS 1
A „SPO R T-VI L AG--TARSASAG.

Képviseli Iszer Karoly.

Vice ,t’ ,

G htl <&rr.

Triíron "1 „ v■' p • III 11 t: TCDven

YU[A
PnidiocnmKiRnriAi-

^UDAeEST
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SpoHeqyleti tagok fiqynlmpbe ajánljuk

JANIIRA
vendéglőt

Podmanic7ky-utcza 21. szám.
A B T. C talá'ko, ohelye

G'ív
K-sATJ', ‘G ,
’•S* •v-jJ./S
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BAYER-féle

(r magyar turista-tapasz.
. I I _ 1_ íí — 1, .«1 AtiuanÁCTyúkszem, bőrkéreg és bőrkeményedés 

eilen legjobb és legbiztosabb szer.
1 eredeti tekercs 
= 80 fillér.= Kapható a legtöbb gyógyszertárban, drogue- 

riákban és az egyedüli készítőnél

1 korona beküldése
után bérmentve.

Vöröskereszt-gyógyszertár Budapesten, VI., Andrássy-út 84.

r. T'i

FORSTER JENŐ
BUDAPEST, VI., TERÉZ-KÖRÚT 4.
Szolid, elegáns és
— olcsó =

I) K E S s.
férfi- és fiúruha
Szövet- maradékok 
2 koronától feljebb
— méterenként. —

A B ERLI N 1 
sport- és ipar- 
kiállításon ::: 
nagy arany­
éremmel ki­
tüntetve^

I Az ezredéves kiállitásan elismerő oklevelet nyert.

TELEFON 27-12. TELEFON 27—12.

SCHEID G. A.
rÄVöÄÄ BUDAPEST
Intézet, ékezeralkat- UUl/ru i
---------------- részek gyára

VII. kér., Holló-utcza 6. szám.
Arany-, ezüst- és bronz-érmek verése sport- 
egyletek, alkalmi ünnepélyek stb. részére. — 
Arany- és ezüsttörmelék, régi pénzek tt 
minden nemesércztartalmú hulladék beol­
vasztása és beváltása

■*rr»my-enlmi Air IMIIK BUDAPEST.

Évtizedek óta nagy sikerrel 
- hasznaltatik .

I izom, láb, csúz, köszvény ellen a 
K It I KGM«] IV féle

=REPARATOR ■
Törv. védve. A szt. Rókus-kórházban 130 eset közül 129 

esetben teljes gyógyulást eredményezett
! nagy üveg 2 kor., kis üveg 1 kor.

Óvakodjunk az utánzatoktól, csak líHIKI-NESVfélét 
fogadjunk el.

1 Főraktár: Magyar Korona J
\ gyógytár

^«^Budapest, Kálvin-ter.

H*
A B T C. vivómestere

N. Giuseppe Gennari
vivótanár

VÍVÓTERME
BUDAPEST,

VII., Erzsébet-körut 56., földszint.

Sportegyleti tagok 
figyelmébe ajánlom

mindennemű tiszte­
letdijakhoz alkalmas 
ezüstnemü tárgyaimat

$$»*- N1GR1NY1 BÉLA
arany-, ezüst- és cl

BUDAPEST,
arany-, ezüst- és ékszerműves

IV., Váczl-utcza 16, 
az udvarban.

r
- ------- - ■ . 1 »■"< *

Cootballjátékosok I I 
1 figyelmébe. = • •

Valódi angol football-Ubdák, ez Ipák,
> öltözetek s egyéb kellékek dús válasz- 
V tikban és igen julányos árban kaphatók

A. STE1DEL, Berlin C. 22
== Rosenthalerstrasse Nr. 34/35.—

OSENTHAL H.
— UTÓRA =
hadfelszerelési intézet

Budapest, Y., Akadémia-utcza 3.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát min­
dennemű ola-z vívószerekben, sport­
öltönyök, valamint katonai felszerelési 

csikkekben.

SZT.-LUKÁCSFÜRDÖ
BUDAPEST(BUDA)

Természetes forró-m-leg kénes források, iszap­
fürdők. iszapborogatások, zuhany-massage, viz 
gyógyintézet, villanytényfürdök. gőzfürdők, kő- és 
kádfürdők, gyógyvizuszodák — Olcsó és gondos
ellátás - Csúz, köszvény, ideg- cs bőrbajok stb. felől 

kimerítő prospectust ingyen küld a
Szt.-Lukácsfürdö r.-t. igazgatósága, Budán,

természetes hydrocarhonútos ásványvízforrás, mely 
szénsavval leültetik Az emésztést elősegítő pompás 
asztali ital Vidékre es külföldre fuvardíjmentes 
szállítás. — Kérjen árjegyzést a Szt.-Lukácsfürdő Kut- 

vállalattól, Budán.

TornaeSZKÖZÖk tornaczipök, ló, bak, nyújtó, 
póznahinta, hágcsó, hambus-znád-rúd ugráshoz, 
Whitely izomerősítö.

Athletlkai sportezlkkek : hitelesített 
diszkosz, vasgolyó, gerely, kalapács, angol szeges 
futó- és ugró-czipő, olasz vivóeszközök. Box.

Téli sportczlkkek : mű- és gyors-veueny 
korcsolyák, szának, ski, kerekes korcsolyák.

Sportjátékok : lawn-tennis, football, cricket, 
golf, polo, hockey la erőssé. Badminton-croquet. 
Ping-pong vagy asztali tennis.

Játékeszközök ifjúsági játékok­
hoz : üres és töltött börlabdák, határjelzők, füles- 
labdák, íitöfák, hálós ütök,

Legnagyobb választékban
óriás raktár mindennemű sport- és tornaszerben.

Külön sportosztály

Kertész Tódornál
Budapest, IV, Kristóf-tér.

Legrégibb »portüzlet. A Magyar Tornaszövetseg es
Magyar Athletik»! Szövetség által felülvizsgált és

hitelesített sportezikkek egyedüli raktára

Li

darab ani^ol czlpő-lVIző én 
J.WW angol football-czipőu nie«r- 

=========== érkeztek.

A RAMBLER-FOOTBALL
még mindig a footballisták ideálja.

= Ára 11.50 korona. =

Egyedüli készítője

OLBRICH L,
BUDAPEST,

VI. kér.. Teréz-körrtt H. sz.

Ugyanitt a Magyar Labdarugók Szö­
vetsége legújabb szabálykönyve
30 fillérért és Pobuda sportfényképei 

kaphatók - —

l Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk Q

RIGER GYÖRGY|
Budapest, Kerepesi-út 23.

Készít mindennemű sport czlpőket, ezenkívül készít \ 
úri , női-, gyermek- és othopád-czipőket a legjutá- ) 
nyosabb árak mellett. Mértékszerinti megrendelések a 
legfinomabb bel- és külföldi bőtökből gyorsan és pon- < 
fosán eszközöltetnek, minden e szakmába vágó javítások { 
elfogadtatnak. Főtörekvésem oda irányul, hogy tisztelt f 
rendelőimet a legpontosabban kielégíthessem. — A sport- j 

közönség becses pártlogását kérve, tisztelettel

! RIO E « (w Y Ö U U 1 1
) czipészmester.
( Fájós lábakra különös figyelem fordittatlk. 1-áb 
~3 Izzadás ellen eredeti por nalam kapható.
LTL-____ A
^ Nászajándékok. W

f Állandó műkiállítás "
aS olajfestmények, aczólmctszctek, aqua
.g rellek, keretek, szobrok, fali- és álló­
ig etagerek, fali consolok, dísztűkrök,

szalon szekrények, képállványok, par- 
vanok, fényképtartók, szalon-, dolgozó-,

Ő> kártyázó-, dohány-, szervir- és úri iró-
asztalok, iro- és szivarkészletek, reliefek, 
órák, candelaberek, villany-alakok, 
bronz, porczellán es teracotta-díszek stb. 

kaphatók
Hegedűs Zs'gmondnal

Budapest, Andrássy-út 17.
A tárgyak mindegyikén a legolcsóbb szabott 

ár van feltüntetve.

^ Nászajándékok. W

BUDAPEST, 1904. NYOMATOTT IFJ. KELLNER ERNŐ KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, V., CSÁKY-UTCZA 9. SZ.

Y *' * í %

GA.Ív/'vpVí

1

iü 0!

portegyleteknek 
10°/o 

kedveim
ény


